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Constatări privind spațiile comerciale, 
aprovizionarea magazinelor

IN ACEST
NUMĂR:

— Paul Georgescu : Cro­
nica literară — „CAIE­
TELE CUNOSCUJILOR 
MEI".

(Pag. a 2-a)

și servirea cumpărătorilor
Ministerul Comerțului Interior a adoptat și în acest an 

metoda îndrumării și controlului activității comerciale în 
regiuni prin brigăzi complexe, formate din cadre de spe­
cialitate din aparatul ministerului.

In toate regiunile au fost trimise brigăzi din care au 
făcut parte cadre cu munci de răspundere din minister, 
care s-au ocupat în principal de modul în care este pre­
gătit comerțul pentru sezonul de vară. CE CONSTATARI 
S-AU FĂCUT CU ACEST PRILEJ, CE MASURI OPERATIVE 
DE REMEDIERE A DEFICIENTELOR S-AU LUAT ?

In pag, a 3-a 

TRIBUNA 
ECONOMICĂ

semnează : Ing. C. lo- 
nescu, loan Răvar, Pe­
tre Cioclu, Ing V. Pria, 
Ing. Lucian Răducanu, 
Ing. Mircea Petruc

Oricine străbate șoselele patriei, remarcă 
cu îndreptățită mîndrie numărul mereu sporit 
de autocamioane cu o marcă cunoscută și a- 
preciată. Prin calitățile lor, „Carpați" și „Bu- 
cegi“ și-au cîștigat o bine meritată recu­
noaștere.

îmbunătățirea continuă a performanțelor a- 
cestor mașini este preocuparea centrală a co­
lectivului de la uzina brașoveană ,,Steagul 
roșu". în întrecerea socialistă desfășurată în 
întâmpinarea Congresului al IV-lea al Parti­

dului, constructorii de autocamioane și-au re­

înnoit angajamentele pe acest an, propunînd 

în scopul ridicării calității produselor efi­

ciente măsuri tehnico-organizatorice.

în cinstea Congresului partidului Cine se scoală
ȘANTIERUL 
IN MONTAJ

Există în aceste zile, pe șantierul Combinatului 
de îngrășăminte âzotoase din Tg. Mureș o activita­
te de anticipație, aparent opusă, în fapt mărturi­
sind apropierea aceluiași eveniment: intrarea în 
funcțiune a combinatului.

Se pregătește terenul' pentru viitoarele spații 
verzi — asta în centrul perimetrului — în timp ce 
la o altă extremitate a șantierului se aduc ultimele 
finisări celui de-al doilea decantor al gospodăriei 
de apă industrială. La stația de transformare, se 
spală geamurile, în timp.ce în secția de oxigen con­
tinuă în ritm intens montajul. Și toate aceste pre­
gătiri, atît de variate, se fac sub semnul apropierii 
Congresului al IV-lea al partidului, eveniment care 
mobilizează forțele și energia tuturor — muncitori, 
maiștri, ingineri.

★
în urmă cu un an reprezentanții beneficiarului 

aveau mai puțină treabă. Ponderea cea mai mare o 
aveau atunci constructorii. Acum însă, halele sînt 
ridicate în întregime, utilajul e montat în proporție 
de 95 l'a sută pe întreg combinatul, în curînd, insta­
lațiile vor începe să producă primele cantități de 

^amoniac, acid azotic și azotat de amoniu.
r — Condiționarea intrării în probe tehnologice a 

primei secții a combinatului, secția de oxigen — 
ne spune Dorel Popa, inginer șef adjunct al Com­
binatului — este legată de terminarea la 20 iunie 
a gospodăriei circuitului de apă industrială. De 
aceea, principalele forțe au fost concentrate acolo 
ca de altfel și la secția de oxigen. E adevărat, că 
în ceea ce privește această secție ritmul de montaj 
— 65 la sută din totalul utilajelor — nu e satisfă­
cător, aceasta datorîndu-se timpului pierdut cu 
remanierea unor defecțiuni ale aparatajului. întru- 
cît însă pe șantier a sosit de-acum tot echipamen­
tul, avem condiții să ne înscriem în grafice.

— Și la celelalte obiective ?
— La fabrica de acid azotic — intervine ingine­

rul Octavian Moraru, șeful secției — prima linie 
urmează să intre în funcțiune pe data de 25 noiem­
brie. în momentul de față sînt montate circa 95 la 
sută din utilajele fabricii și 80 la sută din rețelele 
tehnologice, înscriindu-ne la zi în grafice.

Inginerul Moraru face o pauză după care con­
tinuă.

— Institutul de proiectare de specialitate 
(I.P.R.A.N.) a proiectat o fabrică similară pentru 

> Combinatul chimic de la CAiova. Montajul la acea 
J fabrică — intrată în funcțiune în noiembrie 1964 — 

a început cu mai bine de un an înaintea noastră. 
Cînd, la rîndul nostru am început operațiile ne-am 
izbit de o serie de greutăți asemănătoare celor ivite 
în montarea fabricii de la Craiova și cărora acolo 
li se găsise o rezolvare. Proiectanții, cunoscînd so­
luțiile găsite la Craiova ar fi putut — decalajul ar 
fi permis aceasta — să ne transmită acele soluții, 
modifică ji de proiecte etc. fără să aștepte ca noi 
înșine să ne izbim de greutăți.

★
Pentru montorii care lucrează în halele secției 

conversie-purificare, timpul nu s-a scurs fără a-și 
pune amprenta. Progresele realizate ne sînt con­
firmate de inginerul Helmut Ambrosius.

— în ceea ce privește instalația de conversie, 
montarea utilajelor e aproape terminată. La majo­
ritatea utilajelor s-au făcut probele de presiune. în 
urmă cu cîteva zile au început probele de presiune 
și la conductele tehnologice.

★
Pe șantierul Combinatului de îngrășăminte azo- 

toase din Tg. Mureș, peisajul tonic al halelor și in­
stalațiilor ridicate într-un timp scurt; e pe cale de 
a-și contura fizionomia finală. însuflețiți de apro­
pierea Congresului al' IV-lea al partidului, monto­
rii și instalatorii își intensifică eforturile pentru ca 
termenele de intrare în funcțiune să fie respectate,

I. DELEANU

de dimineață...
Și în regiunea Hunedoara 

s-a trecut intens la întreține­
rea culturilor prășitoare. Fap­
te concludente în acest sens 
am întâlnit la cooperativa a- 
gricolă de producție din comu­
na Roșia de Secaș, unde s-a 
terminat prima prașilă la floa- 
rea-soarelui. De asemenea, au 
fost prășite importante supra­
fețe de cartofi și de porumb.

— Prașila făcută la timp în­
seamnă recolte sporite — spu­
ne inginerul agronom Tiberiu 
Munteanu. Anul trecut, făcînd 
la timp lucrările de îngrijire 
și asigurînd o densitate opti­
mă de plante, am obținut o 
producție de 4 200 kg porumb 
boabe la hectar, pe majorita­
tea suprafețelor destinate a- 
cestei plante. Și-n acest an 
procedăm la fel.

Se lucrează intens și la Ra- 
hău, Ohaba și în alte părți.

O deplasare prin satele re­
giunii Hunedoara ne-a oferit 
și alte exemple din care re­
zultă preocuparea consiliilor 
agricole și a consiliilor de con­
ducere ale cooperativelor de 
prducție pentru soarta culturi­
lor prășitoare. în raionul O- 
răștie s-a însămînțat ceva mai 
tîrziu decît la Sebeș, dar plan­
tele au răsărit și se dezvoltă 
repede. Tov. Ioan Giosan, pre­
ședintele consiliului agricol 
raional Orăștie, ne-a spus :

— Ținînd seama de condi­
țiile din acest-an, am indicat 
să se folosească pe scară lar­
gă grapele și sapele rotative 
pentru îngrijirea culturii de

porumb, în faza inițială. Pe de 
altă parte, insistăm asupra ca­
lității lucrărilor și a momen­
tului cînd se execută.

Faptele arată că este o o- 
rientare bună, care în general 
se respectă. La cooperativele 
agricole din Vinerea, Șibot,

• Cum au obținut 
cooperatorii din Ro­
șia de Secaș o recol­
tă mare de porumb 
® Unii-s pe cîmp, 
alții... joacă fotbal * 
La prășit : și ritm, 

dar și calitate !

Aurel Vlaicu, Geoagiu, Foit și 
la altele s-a folosit sapa rota­
tivă pe mari suprafețe semă­
nate cu porumb, iar inginerii 
și cooperatorii acordă multă 
atenție prășitului.

La ora actuală, în raionul 
Orăștie mai sînt însă impor­
tante suprafețe semănate ' cu 
sfeclă de zahăr, cu cartofi și 
floarea-soarelui care n-au fost 
prășite, deși se putea face a- 
cest lucru. La cooperativa a- 
gricolă din Spin se găsesc 
tarlale unde buruienile con­
curează cu porumbul. în ur­
mătoarele zile, în raionul O- 
răștie trebuie să se treacă 
mai organizat la urgentarea 
prășitului manual și mecanic.

Exemple negative se găsesc 
și în raionul Sebeș. în timp 
ce la unele cooperative s-a

prășit o mare parte din cultu­
ra de porumb, la cooperativele 
agricole din Daia Română, Pe- 
trești, Apoldul de Jos și alte­
le, pînă deunăzi nu se înce­
puse prima prașilă la po­
rumb, deși era necesar acest 
lucru și condițiile erau favo­
rabile.

Mai sînt de asemenea unii 
ingineri care își folosesc nera­
țional timpul. La orele 10,30 
inginerul agronom Marcel 
Hința, de la cooperativa agri­
colă din Ohaba, raionul Sebeș, 
juca fotbal împreună cu trac­
toriștii. E drept că la această 
unitate ritmul prășitului e 
mulțumitor, dar agronomul 
mai avea în ziua aceea multe 
de făcut. Este suficient să ară­
tăm că zeci de cooperatori lu­
crau pe cîmp și firește, aveau 
nevoie de îndrumări tehnice.

Dacă în raioanele Alba, 
Sebeș și Orăștie întreținerea 
culturilor este mai avansată, 
în raioanele Ilia, Hațeg, Brad, 
rezultatele nu sînt la nivelul 
cerințelor. După ultima situa­
ție primită zilele trecute la 
consiliu] agricol regional, în 
raionul Ilia nu începuse prăși- 
tul porumbului, iar sapa rota­
tivă s-a folosit doar pe 30 de 
hectare.

Ținînd seama de stadiul de 
vegetație a culturilor, în re­
giunea Hunedoara trebuie ur­
gentate lucrările de întreține­
re. Se cere deci mai multă stă­
ruință atît pentru ritm cît și 
pentru calitate.

I. COJOCARU 
corespondentul 

„României libere"

Pentru a găsi răspunsurile nece­
sare, Mircea Scripcă și Paul Marian, 
redactori ai ziarului nostru, au adre­
sat cîteva întrebări tovarășilor AU­
REL, FILIPESCU, consilier, și LU­
CIAN RADULESCU, șeful corpului 
de îndrumare și control, ambii din 
Ministerul Comerțului Interior.

Construcțiile comerciale 
nu țin pasul cu construcțiile 

de locuințe
în ultimii ani, rețeaua comercială 

s-a îmbunătățit simțitor, prin înfiin­
țarea unor unități și complexe co­
merciale de mare capacitate, dotate 
cu utilaj și mobilier modern, îndeo­
sebi în noile cartiere de locuințe — 
au declarat pentru început, interlo­
cutorii noștri. în orașul București, 
de exemplu, în perioada 1960—1964, 
au fost înființate 296 de unități co­
merciale și de alimentație publică, 
care au în total aproape 42 000 mp 
de săli de vînzare-consumație.

Cu toate acestea, s-a constatat că 
mai sînt încă localități cu cartiere 
noi, în care rețeaua comercială este 
insuficientă sau în care punerea în 
funcțiune de unități comerciale 
nu ține pasul cu construcțiile 
de locuințe. Asemenea cazuri se 
observă la Iași (cartierele Copou, 
Tătărași, Păcurari, Țicău), la Galați 
(cartierele Țiglina II și Mazepa), la 
Brăila (str. Galați), la Ploiești (car­
tierul 23 August), la Cluj (cartierele 
Mănăștur, Someșeni și Grigorescu). 
Situații similare sînt și în alte re­
giuni, ca de exemplu Argeș, Hune­
doara, București, Crișana, precum 
șj în capitală.

Eliminarea acestei situații com­
portă un sprijin mai susținut din 
partea comitetelor executive ale sfa­
turilor populare regionale pentru a 
se prevedea din timp construirea de 
noi unități comerciale și darea lor 
în folosință în raport cu ritmul de 
creștere a populației din cartierele 
respective.

— Dar în ce privește spa­
țiile comerciale existente, so­
cotiți că ele sînt folosite în 
mod corespunzător ?
— Lipsurile existente în dezvol­

tarea rețelei comerciale și în mod 
deosebit pe arterele principale co­
merciale ale unor orașe sînt accen­
tuate și de faptul că o serie de spa­
ții, foste vaduri comerciale, sînt în 
prezent folosite în alte scopuri (bi­
rouri, ateliere, cluburi, săli de șe­
dință, biblioteci etc).

Asemenea situații s-au constatat 
în numeroase localități. La Tg. Mu­
reș, localuri situate pe străzile Ko- 
suth și Bolyai sînt ocupate de ate­
liere, iar pe str. Gh. Doja, de bi­
rouri. în orașul Botoșani există spa­
tii comerciale pe artera principală 
folosite pentru birouri, cluburi, de­
pozite. Situații asemănătoare există 
și în alte localități.

Se impune ca organele locale să 
analizeze modul în care sînt folosite 
spațiile comerciale din perimetrul 
central al orașelor, pentru asigura­
rea unei eficiente economice 
maxime.

Modernizări în rețeaua 
comercială

— In mai toate regiunile 
se constată în ultimul timp 
o preocupare intensă pentru 
îmbunătățirea structurii re­

țelei, prin reprofilarea și mo­
dernizarea unor unități co­
merciale și de alimentație 
publică. La ce constatări au 
ajuns, în această privință, 
brigăzile ministerului ?

— în cadrul acțiunilor întreprinse 
brigăzile au analizat situația ac­
tuală a rețelei și, în funcție de ce­
rințele consumatorilor, au stabilit

— P. leșeanu : „EXAME­
NELE PĂRINȚILOR"

— SCRISORI DE LA CITI­
TORI

(Pag. a 4-a)

— Răsfoind presa străină : 
Times (Londra) : O PRO­
BLEMĂ EXTERNĂ CARE 
MIȘCĂ PROFUND OPI- 
NIÂ PUBLICĂ ; Japan Ti­
mes (Tokio): SISTEMUL 
MAC ARTHUR NU POATE 
FI REEDITAT

(Pag. a S-a)

(Continuare în pag. 4-a)

TELEGRAME
Cu prilejul zilei naționale a Re­

publicii Argentina, tovarășul Chivu 
Stoica, președintele Consiliului de 
Stat al Republicii Populare Româ­
ne a trimis la 25 mai o telegramă 
de felicitare președintelui Arturo 
Illia, în care i-a transmis sincere 
felicitări și urări pentru prosperi­
tatea poporului argentinian.

Președintele Argentinei, Arturo 
Illia, a mulțumit pentru urările 
făcute și a transmis la rîndul său 
președintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Române cele 
mai bune urări pentru fericirea sa 
personală și prosperitatea poporu­
lui român prieten.

★
Cu ocazia zilei independenței Ior­

daniei, președintele Consiliului de 
Stat al R.P.R., Chivu Stoica, a 
transmis regelui Hussein felicitări 
cordiale, precum și cele mai bune 
urări pentru prosperitatea poporu­
lui iordanian.

In răspunsul său, regele Hussein 
a exprimat președintelui Consiliu­
lui de Stat al R.P.R., Chivu Stoica, 
mulțumiri pentru felicitările adre­
sate, precum și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, 
pentru prosperitatea și progresul 
poporului român.

NOUTĂȚILE
■I

Șantier editorial
Editura „Meridiane" are în pregătire 

cîteva lucrări (albume, monografii, studii) 
ce se află sub tipar și dintre care anunțăm 
următoarele : albumul „A. Jiquidi", lu­
crare de mari dimensiuni cuprinzînd 302 
ilustrații ; albumul „Popasuri în munți" 
(prezentare și în limbile rusă, engleză, 
franceză și germană) cu 80 ilustrații ; 
„Schița geografică a R.P.R." (și în limbile 
rusă, engleză, franceză, germană).

Sub tipar se află de asemenea : „Din 
trecutul filmului românesc" de I. Canta- 
cuzino, „Formarea statului român mo­
dern1' de N. Adăniloaie (română, rusă, 
engleză, franceză) „Scurta istorie a ora­
șului București" de Fl. Georgescu, „Mărci 
poștale românești" de Florescu-Spineanu, 
„Serghei Eisenstein" de Ana Maria Narti, 
„Noaptea vesel, ziua trist" de V. Bre- 
zeanu.

La lași se construiește 
un nou microraion

IAȘI. — La Iași a început construcția 
unui nou microraion în cartierul Tătă­
rași, care va totaliza peste 3 100 de a- 
partamente, o școală medie cu 16 săli 
de clasă și complexe comerciale mo­
derne. (Agerpres)

Primele cantități 
produși

CRAIOVA. — Fabrica de cata­
lizatori a Combinatului chimic de 
Ia Craiova care a început recent să 
producă cu o linie de fabricație a 
livrat industriei chimice primele 
cantități de catalizatori produși în 
țară. Probele efectuate pe cataliza­
torii de sinteză au dat rezultate bu­
ne, îndreptățind pe specialiști să 
considere catalizatorii românești la 
nivelul celor mai buni realizați în 
străinătate.

de catalizatori 
in tară9

Astfel, unul din angajan&ntele 
chimiștilor în cinstea celui de-al 
IV-lea Congres al partidului a fost 
indeplinit cu o lună înainte de ter­
men.

Fabrica, cea de a 5-a unitate in­
trată în producție la Combinatul 
chimic de la Craiova va livra anual 
industriei chimice aproape 700 de 
tone catalizatori pentru sinteza a- 
moniacului, conversia oxidului de 
carbon și pentru conversia gazului 
metan. (Agerpres).

La 125
Fabrica de sticlă din Pădurea Nea­

gră se află la respectabila „virstă" de 
125 ani.

„Plantată" la poalele unui masiv 
muntos, care avea să-i pună la înde- 
mînă cuarțul pentru sticlă precum și 
lemnul — timp de un secol — necesar 
la încălzirea cuptoarelor, fabrica a 
fost dezvoltată și sistematizată abia 
în anii puterii populare. Față de anul 
1948, valoarea producției globale a

de ani
crescut de circa 18 ori. Datorită condi­
țiilor de muncă create în mijlocul co­
lectivului de la Pădurea Neagră, s-au 
format cadre de sticlari și șlefuitori 
pentru industria de sticlărie fină 
și de menaj din țară, care duc fai­
ma măiestriei lor și peste hotarele pa­
triei — Danemarca, S.U.A., Austria, 
Anglia, Elveția etc. ■— unde produsele 
sînt exportate.

La Combinatul Siderurgic 
de Ia Galați

Se construiește un nou 
obiectiv: castelul de apă
Constructorii combinatului siderurgic 

de la Galați au început executarea unui 
nou obiectiv : castelul de apă cu o ca­
pacitate de 2 000 de mc ce va alimenta 
laminorul de tablă groasă. Utilizarea me­
todei cofrajelor glisante permite con­
strucția turnului înalt de 23,5 metri în 
numai zece zile, față de o lună și ju­
mătate cît ar fi fost necesar dacă s-ar 
fi folosit metode obișnuite de construcții.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
3> 4 și 5 iunie se a- 
nunță următorul 
timp probabil :

Vreme ușor in­
stabilă mai ales în 
prima parte a in­
tervalului. Averse

locale în cea mai mare parte a țării. 
Vînt slab pînă la potrivit. Tempera­
tura în scădere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între 6 și 16 grade iar 
maximele între 16 și 26 de grade.
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„Întîi trebuie să dai CARNET CULTURAL
și apoi să ceri“

Comisia organizatorică este aceea 
care înlesnește legătura activiștilor 
obștești cu secțiile și serviciile co­
mitetului executiv atunci cînd este 
vorba de rezolvarea unor treburi de 
interes comun. Cînd reprezentantul 
cartierului, al străzii începe să cu­
noască problemele și locul unde le 
poate rezolva, cînd el însuși devine 
cunoscut, lucrurile se schimbă : nu 
în sensul că ocolește comisia orga­
nizatorică. Nu ! în sensul că merge 
direct acolo unde are treabă, infor- 
mînd comisia organizatorică despre 
munca sa și a comitetului, despre 
rezultatele obținute în diferite ac­
țiuni.

Un om vine des la sfat
Chiar și secretarele de la cabine­

tul președintelui și vicepreședinților 
il știu pe tovarășul Ion Bică. Dacă 
le-ai întreba cine vine mai des pe la 
sfat, ele ar răspunde, fără ezitare, 
că dînsul — Ion Bică— e acela.

— Cine este 7 Cum nu-l cunoaș- 
te-ți 7 E președintele comitetului de 
cetățeni din circumscripția electo­
rală raională numărul 180 !

Dar asta nu spune tot. Trebuie a- 
dăugate ca semne particulare, am 
zice, ale tovarășului Bică următoa­
rele : comitetul de cetățeni în frun­
tea căruia se află are în gospodărire 
obștească 6 străzi mărginașe din 
cartierul Toboc-Tei, raionul 1 Mai, 
și anul trecut a fost pe locul întîi în 
întrecerea dintre comitetele de stra­
dă din raion, ca urmare a rezulta­
telor obținute (5 600 kg de fier vechi 
adunat și predat la I.C.M., 700 kg 
de hîrtie, 100 kg de deșeuri textile, 
80 000 de flori produse în sera ob­
ștească și multe altele). Dar cea 
mai puternică trăsătură a tov. Bică 
este aceea că vine des la sfat. Și to­
tuși nimeni nu se plînge de asta. Nu 
plictisește pe nimeni, nu scoate din 
răbdări pe nimeni. De ce ? Fiindcă 
vine totdeauna „în interes foarte 
major", după cum chiar el atrage a- 
tenția. Și tovarășul Bică se duce 
astăzi direct la cine are treabă. Este 
o problemă de învățămînt, merge la 
tovarășul Săvulescu, șeful secției; 
este una comercială, merge la to­
varășul Mineă. Esențial de reținut e 
că după toate aceste numeroase și 
diverse vizite nu pleacă niciodată 
fără a obține sprijinul cerut.

Cum s-a făcut cunoscut 
Ion Bică

Experiența celor mal bine de trei 
legislații de cînd face muncă ob­
ștească în cartier l-a învățat uh 
„mare secret", pe care el îl destăi- 
nuie cu bunăvoință.

— Intii trebuie să dai șl apoi să

POȘTA REDACȚIEI
UN GRUP DE MUNCITORI — 

Combinatul siderurgic Hunedoara. 
Problema pentru a cărei rezolvare 
ați solicitat sprijinul ziarului nostru, 
a găsit un ecou favorabil la Sfatul 
popular orășenesc Hunedoara. Prin- 
tr-un răspuns primit recent la re­
dacție, ni se fac cunoscute urmă­
toarele : „în acest an, Combinatul 
siderurgic Hunedoara a comandat 
un proiect pentru o cantină cu 750 
de locuri, care va fi amplasată în 
zona intrării principale a combina­
tului". în zona propusă de dv., sis­
tematizarea orașului Hunedoara nu 
permite o asemenea construcție.

VALERIU GAVRILĂ — București. 
Produsul denumit „Litinal", este in­
tr-adevăr agreabil la gust și efer­
vescent în momentul utilizării. Dar, 
după cum ne informează Institutul 
de balneologie și fizioterapie, pre­
paratele solide efervescente farma­
ceutice nu pot înlocui apele mi­
nerale, cu proprietățile lor curative 
particulare.

SIMION VLAICU — București. 
Pentru dumneavoastră, avem o 
veste îmbucurătoare. Din răspunsul 
trimis de Sfatul popular al raionu­
lui 23 August, reiese că s-a aprobat 
stabilirea în capitală a soției dv.

VICTOR LUCA — Iași. Observa­
țiile critice în legătură cu meciul 
C.S.M.S.—Rapid au fost aduse la 

ceri! Altfel, dacă ceri întîi, cu făgă­
duiau că o să dai și tu cînd s-o ivi 
prilejul, este ca un împrumut pe 
termen foarte lung. Și în munca 
obștească împrumutul nu e bun. 
Aici trebuie fapte. Comitetul execu­
tiv trebuie întîi sprijinit. Crescîn- 
du-i lui puterea, are apoi de unde 
să dea și el sprijin...

Aplicat la relația statornicită în­
tre comitetul de cetățeni al lui Bică 
și comitetul executiv raional, prin­
cipiul enunțat s-a materializat cam 
în felul următor :

— Avem un șantier raional de 
muncă patriotică. Din cartierul dv. 
vine cineva ? — întrebau cei de la 
sfat. Tovarășul Bică răspundea pe 
dată : ducîndu-se să sprijine munca 
urmat de zeci de cetățeni. Venea 
apoi la sfat:

— Tovarășe președinte, ne-ar tre­
bui niște mașini să cărărn piatră 
pentru străzile noastre.

— Dar piatra o aveți 7
— Da! Am strîns-o ieri pe șantie­

rul unde am muncit.
— Așa ! Mîine aveți mașini.
— Am lucrat la șoseaua spre 

Afumați — povestește Ion Bică — 
și selectînd pietrișul pentru maca­
dam, strîngeam în grămezi piatra 
mare care nu se folosea la șosea. 
Seara plecam acasă — în cartier — 
și cu cîteva mașini încărcate cu pia­
tră pentru străzile noastre. La par­
cul Barbu Văcărescu, am curățat 
terenul și piatra, în loc s-o arun­
căm, am strîns-o grămezi. Străzile 
noastre, străzi noi, sînt acum nive­
late și în cea mai mare parte pa­
vate. Totul e făcut de cetățeni cu 
sprijinul comitetului executiv.

Cetățenii își urmează 
comitetul

— Putea să-mi dea sfatul de toate 
— continuă el. Dacă nu ne urmau 
oamenii, nu făceam nimic. De fapt, 
sfatul ne ajută pentru că vede că 
are pe cine, pentru că sîntem ho- 
tărîți la treabă. Mă duc la sfat, cer, 
propun și cînd oamenii văd că se 
realizează ceva, nu te părăsesc. Am 
un vecin Constantin Ivan care se 
îndoia că o să facem strada Pascale. 
Tehnicienii spuneau: „Trebuie ridi­
cată cu o jumătate de metru și nu 
se poate că rămâne o casă mai jos 
de nivelul străzii. îi vine apa omu­
lui în curte". Omul cu casa era Ion 
Tablă. Stau de vorbă cu el și-mi 
spune: „De mine e vorba 7 Strada 
s-o facem noi că eu îmi ridic casă 
mai sus de stradă". Și așăr a făcut. 
Și-a ridicat casa cu un metru. Am 
făcut Strada. Peste 1 500 de mașini 
cu pămînt am adus acolo! Muncă 
nu glumă...

în capul străzii Giumalău, era o 

cunoștința organelor de resort, care 
ne-au răspuns următoarele : „împo­
triva jucătorilor care au avut aba­
teri în timpul meciului respectiv, au 
fost luate măsuri disciplinare. Cu 
antrenorul V. Stănescu s-a stat de 
vorbă, atrăgîndu-i-se atenția să-și 
revizuiască pe viitor atitudinea.

ION IOSIFESCU — Predeal. Pro­
punerii dv. de a se organiza curse 
în circuit pe traseul Brașov—Pre­
deal—Pîrîul Rece—Bran, nu i s-a 
putut de curs favorabil. Pe de o 
parte, condițiile de acces dintre 
Pîrîul Rece și Rîșnov sînt dificile, 
iar pe de altă parte, nu poate fi a- 
sigurat fluxul de pasageri necesar. 
Traseul pe care-1 propuneți este to­
tuși asigurat pe rutele Brașov—Pre­
deal ; Predeal—Pîrîul Rece și Bra­
șov—Bran.

ION NEGREA — regiunea Olte­
nia. Potrivit dispozițiilor legale în 
vigoare, angajați! cu contracte de 
muncă pe durată nedeterminată au 
dreptul la alocație de stat pentru 
copii. Dv., care sînteți pensionar 
I.O.V.R. și angajat, cumulați pen­
sia cu salariul; urmează să vi se 
acorde alocație de stat în calitatea 
de angajat pe care o aveți. 

baracă unde funcționa o unitate 
aprozar. Am. convocat comitetul. „Ce 
facem 7“ Am săltat baraca, am a- 
dus-o în centrul cartierului, am ten- 
cuit-o, am iluminat-o, am podit-o. 
Acum e un adevărat magazin. Știți 
cu ce am făcut toate astea 7 Cu 
contribuția oamenilor. Ei au venit 
cu var, cu ipsos, cu tot ce a trebuit. 
Putea să mă refuze secția comer­
cială 7 Să zică „n-avem condiții de 
funcționare pentru aprozar 7"

Trec pe stradă și mă întreabă ce­
tățenii ce mai e de făcut, așa de 
mult ne-am obișnuit cu cele gospo­
dărești. în aprilie ne-a cerut ajuto­
rul comisia organizatorică la lucră­
rile ce se fac pe strada Al. Sahia, în 
centru. Cu 46 de cetățeni am venit. 
Tot în aprilie, am făcut gropi pen­
tru gard viu pe Șoseaua Colentina. 
Cite 8 gropi de căciulă (am fost 56 
de inși) și la orele 9,30 eram înapoi 
acasă. Așa se muncește la noi!

0 problemă grea 
capătă rezolvarea

De fapt și eu tot la sfat l-am cu­
noscut pe tovarășul Ion Bică. Zicea 
că are de rezolvat o problemă grea.

— Vreau să aducem în cartier la 
noi o băcănie, un centru de pîine 
și să extindem rețeaua de apă.

— Cu cine ați vorbit pînă acum ?
— I.A.L. ne-a asigurat de material 

de la demolări pentru cele două uni­
tăți comerciale, gospodăria comu­
nală — de montarea a trei cișmele. 
Mai avem noi vreo 11 000 de cără­
mizi, meseriașii sînt ai noștri, din 
cartier...

— Deci e ca și rezolvată pro­
blema.

— Mal dorim noi o sală de ședin­
țe, ca să nu mai deranjăm școala. 
Dar văd eu că o s-o amin. Să le văd 
pe astea rezolvate, înainte de con­
gresul partidului.

Am aflat apoi că cele propuse de 
tovarășul Ion Bică au și fost cuprin­
se (alături de alte și alte propuneri 
cetățenești) în angajamentele pe 
care Sfatul popular 1 Mai și le-a 
luat în cinstea congresului. Deci nici 
de astă dată președintele comitetu­
lui de cetățeni nu s-a întors cu mîna 
goală de la comitetul executiv. De 
fapt, el n-a cerut, a propus. Și ca 
întotdeauna cînd face o propunere, 
ea este bine și în amănunțime chib­
zuită cu cetățenii. S-au gîndit și la 
oamenii care pot lucra și la me­
seriași și la materiale. îi trebuie 
doar aprobarea. A căpătat-o. Cum 
să nu fie o legătură trainică între 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar și un astfel de comitet cetățe­
nesc ? ---------

MIHAI ALEXANDRU

TOMA CĂLIN — București. Le­
gea stabilește că litigiul privind mo­
dificarea unilaterală a condițiilor 
contractului de miincă și plata, pen­
tru perioada cît angajatul a fost 
lipsit de cîștigul șău este de com­
petența comisiei pentru soluționarea 
litigiilor de muncă.

FLOREA TIPARU — comuna 
Băcălești, raionul Drăgănești-OIt. 
Dorința dv. și probabil a mai mul­
tor părinți de a găsi în magazine o 
gamă mai variată de încălțăminte 
pentru copii de vîrstă școlară va fi 
satisfăcută. Ministerul Comerțului 
Interior ne informează că : „Pentru 
acest an au fost contractate canti­
tăți mai mari de încălțăminte din 
piele pentru copiii de vîrstă școlară. 
Dintre acestea, cca 60 la sută vor 
fi modele cu vîrfuri rotunde, tiro­
leze, la care se referă sesizarea".

Urmează ca unitățile cooperației 
de consum, care au datoria să sa­
tisfacă cerințele cetățenilor din me­
diul rural, printre care și coopera­
tiva din comuna dv., să procure can­
titățile și modelele cerute de ce­
tățenii de la I.R.T.I.-urile din re­
giune.

IOANA NICUȚ — Pitești. Timpul 
cît o persoană se află în incapaci­
tate temporară de muncă și pri­
mește ajutor de boală se consideră 
vechime în muncă.

„CAIETELE CUNOSCUTILOR MEI" n.
Nicolae Crișan este de profesie 

sculptor și debutează, acum, în lite­
ratură — după ce a trecut de pa­
truzeci de ani — domeniu în care a- 
duce gravitatea vîrstei. Vreau să 
spun încă de la început că romanul 
e printre cele mai reușite dintre cele 
apărute în ultimul timp și că citito­
rul îl parcurge, exceptînd cîteva pa­
saje, cu un real interes, provenit a- 
tît din neprevăzutul acțiunii cît și 
din problemele omenești autentice 
pe care le discută. Atenția față de 
autentic reiese chiar de la început 
din compoziția adoptată : narațiunea 
se bazează pe caietele doctorului Oc­
tavian Titus Comeș, întretăiate de 
ample completări și comentarii ale 
tovarășului Jerca, vechi activist de 
partid. Autorul nu face decît să e- 
limine anume pasaje, prea tehnice, 
din caietele doctorului sau altele, din 
relatarea lui Jerca, pe care Comeș le 
povestise mai amplu, coroborînd cele 
două spovedanii astfel incît ele să 
formeze un întreg continuu.. E un 
procedeu literar, firește, pe care-1 
folosise Camil Petrescu în „Patul lui 
Procust", cu același scop mărturisit 
de a înlocui ipoteza scriitorului ce 
știe tot și vede tot, avînd puterea 
supranaturală de a ști ce gîndesc și 
ce simt cei mai feluriți oameni, de 
a pătrunde în diverse case, în ace­
lași timp, fără a fi văzut de gazdă.

Criticile aduse romanului în se­
colul nostru, de pe pozițiile autentici­
tății cunoașterii, nu trebuie însă e- 
xagerate, iar prezentarea unor caiete 
sau jurnale intime nu rezolvă decît 
aparențe, de vreme ce e vorba doar 
de un procedeu literar... Nici „mo­
dernitatea" procedeului nu trebuie 
exagerată, de vreme ce cu un secol 
și mai bine în urmă, se scriau roma­
ne formate din scrisori pe care per­
sonajele și le trimiteau între ele. Un 
procedeu literar nu e valabil în sine, 
ci raportat la substanța cărții, la 
complexul de idei și sentimente pe 
care-1 transmite. Thomas Mann a

PE ECRANE
Gravitația rutinei Două comedii —

într-o localitate pitorească a țării 
— unde turnurile fostelor bresle me­
dievale par ciudate în vecinătatea 
coșurilor înalte, de beton, ale com­
binatului de sticlă și faianță — se 
produce astăzi o mare parte din can­
titatea de sticlă ce se folosește în 
țară, precum și obiecte sau podoabe 
de faiaiiță, utile în orice cămin. Era 
firesc deci ca, intuind o curiozitate 
publică, ochiul documentaristului să 
pătrundă șl aici, în scopul explicită- 
rii unor taine deopotrivă artistice și 
tehnice.

Dar cineastul Jean Petrovici a fost, 
pare-se, grăbit. El s-a mulțumit doar 
să încadreze într-o formulă anterior 
elaborată exteriorul lucrurilor. Cî­
teva imagini de contrast arhitectonic 
servesc drept introducere. Apoi, se 
filmează în combinat spectaculoasa 
cădere a picăturii incandescente de 
sticlă pe care un automat o preface 
imediat, după dorință, în sticle sau 
borcane. De la producție trecem la 
creație — în același pas gimnast. 
Contururi inspirate se încheagă pe 
hîrtie, mîini harnice modelează ce­
ramica udă. Ce va ieși aflăm dintr-o 
filmare publicitară, în care vazele se 
rotesc pe masă sau, la controlul ca­
lității, unde exigentele controloare 
mănîncă zîmbind (în pofida oricărei 
igiene), roșii în farfuriile gata de 
ambalat sau, dimpotrivă, le sparg cu 
furie pe cele defecte.

Dar cine sînt oare toți acești oa­
meni care fac din munca lor o artă, 
de unde au venit ei să populeze un 
oraș străvechi astăzi renăscut, ce i-a 
îndemnat pe mulți tineri care lu­
crează la modernul combinat să îm­
brățișeze o meserie care altădată îți 
mînca plămânii 7 Cîteva imagini 
standard au în vedere un răspuns 
formal: la școala uzinei oamenii în­
vață, iar pe străzile orașului îndră- 
gostiții se caută... Comentariului îi 
revine restul: o comparație fugară 
cu trecutul. Cît privește utilitatea 
produselor realizate aici, prețuirea 
de care ele se bucură în țară ca și 
peste hotare, aceasta este încă o în­
trebare căreia îi răspund imagini 
naive (o sticlă de șampanie se spar­

folosit procedeul 
jurnalului literar 
al unui personaj, 
în „Doctor Fau­

stus", dar și pe cel obișnuit, de narație 
descriptivă, în „Muntele magic". Pe 
scurt, procedeul folosit de N. Crișan 
e potrivit cu substanța operei sale.

Romanul îmbrățișează mai bine de 
două decenii, acțiunea propriu-zisă 
începînd în vremea celui de-al doi­
lea război mondial și continuîndu-se 
pînă aproape în zilele noastre, adică 
in 1960. Autorul ne înfățișează trei 
experiențe paralele, mai bine zis trei 
existențe bine conturate, care, cu și 
fără voia lor, acționează complex una 
asupra celorlalte. 
E vorba de Alexe 
Jerca, vechi mili­
tant de partid, cu 
munci de răspun­
dere în societatea 
noastră socialistă, 
debătrînul savant 
Ion Stravolca și 
de mai tînărul său 
asistent, de care am amintit, Titus 
Comeș. Comune acestor oameni, 
foarte deosebiți între ei, le sînt o 
mare energie spirituală și capacita­
tea de a o concentra asupra obiecti­
vului unic, permanent. Așadar, avem 
de-a face cu eroi stăpîniți, fiecare, de 
o idee unică, deci caracter, la care 
toate celelalte trăsături se subsumea­
ză caracteristicii dominante. Cel mai 
interesant dintre ei este cel mai 
complicat, profesorul Stravolca; el 
se menține ca șef de catedră și con­
ducătorul institutului științific res­
pectiv prin calități reale, împletite 
însă cu un orgoliu imens și rece. 
Știind a-i face pe toți colaboratorii 
să muncească amarnic pentru gloria 
lui, Stravolca nu îngăduie altora 
decît rolul de executanți ai hotărîri- 
lor sale, reprimind gîndirea origina­
lă a colaboratorilor — de unde con­
flictul final cu doctorul Comeș. In­
teresul personajului stă în comple­
xitatea lui, autorul nu caricaturizea­

Paul Georgescu

CRONICA 
LITERARĂ

ge de, pereții: u.iiul,fvas, ,la inaugu­
rare)^sau textul alcătuit slin -gpnera- 
litățț- formulate.. intr-un ^mfțțiierism 
Aforistic. - r,T

Am scris aceste rînduri ms doar 
pentru a-exprima regretul nostru că 
un cineast talentat a putut să se bi­
zuia într-atît pe rutina sa incit să 
poată crede că ne-a comunicat o 
realitate trecind abil pe suprafața 
lucrurilor. Ci pentru că documen­
tarul de față relevă ușurințe care-i 
pîndesc pe creatorii noștri atunci 
cînd se încred peste măsură în for­
mule speculative și prea puțin în 
materialul concret al vieții, în pro­
blematica ei complexă. Este limpede 
că originalitatea acestui film rezidă 
în ciudățenia contrastelor oferită de 
o cronologie al cărei element atrac­
tiv și pitoresc îl constituie nu rezul­
tatul muncii oamenilor, ci persona­
jele ceasului medieval sau jocul, 
uneori de efect, al luminii și culorii. 
Restul apare în acest cadru căutat, 
ca o umplutură filmată după tipicul 
subiectelor de actualități.

Printre premierele acestei săptămîni se numără și filmul „Nuntă 
cu peripeții", o producție a studiourilor din R. S. Cehoslovacă

ză nici un moment, 
menținînd echi­
librul ciudat în­
tre pasiunea reală 

pentru știință, talentul lui organiza­
toric și incapacitatea de a suporta 
personalitatea științifică a altora.

Obsedat de ideea de a descoperi 
leacul cancerului, doctorul Comeș e 
tipul savantului romantic și generos 
ce elimină, sub imperiul cercetărilor, 
tot ceea ce-1 poate îndepărta de ele. 
In paranteză fie spus, comentariile 
sale științifice nu trezesc interesul 
cititorului. Paginile de acest fel ne- 
fiind multe, faptul ar putea fi trecut 
cu vederea, dar interesul teoretic al 

problemei necesită 
o. stăruință. In ca­
zul descoperirii u- 
nui remediu can­
cerului, teoretiză­
rile lui Comeș cad. 
Admițînd însă că 
ele ar fi ulterior 
confirmate, teorii­
le ar fi cuprinse în 

tratate de specialitate, nu ar rămîne 
în sfera esteticului. Literar vorbind, 
mă interesează psihologia lui Pas­
teur, experiențele lui le pot citi însă 
într-o istorie a medicinei. Aceeași 
observație cu „fonta nodulară" pe 
care o experimentează Jerca : des­
crierile tehnice îi interesează mai pu­
țin pe cei fără pregătire specială, iar 
cei ce o au nu citesc romane ca să 
âfle teorii tehnice.

Jerca e și el un pasionat — un ro­
mantic, îi spune cineva — adică un 
om pasionat de un ideal (social) pe 
care caută să-1 realizeze practic. O 
altă trăsătură comună a celor trei 
eroi, decurgînd din prima, și care 
constituie substratul dramatic al 
cărții, este aceea că toți trei primesc 
lovituri grave în domeniul vieții lor 
intime. Jerca are o fată pe care o 
iubește, dar de care nu are timp să 
se ocupe și care se degradează mo­
ral. El va spune, spre sfîrșit, că nu

aceeași
S-ar părea că-.Direația> difuzării 

filmelor se preface — de preferință 
în apropierea sezonului călduros — 
intr-un monument de bunăvoință : 
numai așa ne putem explica avalan­
șa de comedii, de un haz stereotip și 
vetust, la care asistăm pe măsură ce 
termometrul urcă gradațiile. Utili- 
zînd titlul filmului englez „Spre 
culmi", am putea defini ascensiunea 
numitei instituții către promovarea 
unor atari mărunțișuri artistice care 
— nostimă întîmplare ! —• ne duce 
cu gîndul la cealaltă comedie, de a- 
ceeași proveniență : „Asta-i tot ce s-a 
întîmplat". Adică nimic în stare să 
ne rețină atenția, ci doar, poate, să 
ne dispună pe ici, pe colo.

Intriga de duzină este fără doar și 
poate lucrul cel mai supărător la cele

a văzut copacul din pricina pădurii, 
Stravolca se trezește cu un băiat hu­
ligan și cu o nevastă care-1 
Printr-o relație epică, fiul de1 Wreu 
va lovi tocmai în cei doi prieteni ai 
tatălui său ; seducînd-o pe fata lui 
Jerca, răpindu-i logodnica lui Comeș 
— ambele ipoteze sînt ale aceleeași 
fețe. Comeș se îndrăgostește de două 
ori cu pasiunea marilor timizi: pri­
ma logodnică e ucisă în timpul bom­
bardamentelor hitleriste', cea de-a 
doua, răpită de băiatul profesorului 
și protectorului său. Acești trei oa­
meni ce s-au dedicat societății' și 
științei au fost neatfenți tocmai cu 
ceea ce se întîmpla alături de ei, 
neatenție pe care au plătit-o cu sufe­
rință profundă. Aci stă și dramatis­
mul riguros al romanului și valoarea 
lui pedagogică.

Obiecția ce i se poate aduce căr­
ții, pe un plân superior, nu stă tn fi­
nalul cam spectaculos al acțiunii, ci 
în unicitatea caracterului a doi 
dintre cei trei eroi: Jerca și Conrfcs, 
Fapte dramatice sînt destule în 
te — nu le mai număr — ele sînt 
reale și grave, dar exterioare ca­
racterelor. Pe cînd drama de care 
am amintit mai sus decurge, cu ne­
cesitate, ziceam, din caracterul șl 
comportamentul eroilor, celelalte sînt 
accidentale, în sensul că nu decurg 
din caracterul personajelor, ci vin 
din exterior, puteau să se întîmple 
sau nu. Cazul lui Stravolca nu este 
însă același, la el contradicțiile nu 
sînt între trăsătura principală și ce­
lelalte, ci, chiar și înlăuntrul obse­
siei fundamentale tot ce i se întim- 
plă lui Stravolca decurge cu necesi­
tate din caracterul său. „Caietele cu- 
noscuților mei" e un roman care con­
ține idei Și sugestii interesante, care 
se citește cu interes. Cred că e ne­
drept faptul că despre această car­
te s-a scris atît de puțin în presa 
literară.

rețeta ■
două filme, în pofida melodiilor in- i 
spirate ale compozitorului Philip j 
Green. Dacă în „Spre culmi" acțlu- , 
nea se complică și apoi se deztioadă' 
apropo de copilandru răsfățat care 
mai capătă și amnezie,, fiind lovit in 
cap, în „Asta-i tot ce ș-a intimplat. 
lucrurile- merg mai departe, căci- un 
alt copilandru a crescut mare, dar 
pata de pe genunchi, din născare, dă 
încă bătaie de cap unui detectiv 
particular.

După cum se vede, capul e foarte 
solicitat în aceste două comedii. Din 
păcate, nu și cel al scenariștilor. 
Căci, pe parcurs, ambele filme caută 
grația spectatorului cu o umplutură 
umoristico-sentimentală și polițisto- 
muzicală îneît preferi, la cel dintîi, 
să-l privești pe Norman Wisdom cum 
simulează un erou total idiot, iar în 
cel de-al doilea niște chipuri ferme­
cătoare de copii nevinovați.

Și totuși, există spectatori mal ti­
neri Cărora nu le putem reproșa că 
— asemeni celor maturi — caută, 
după orele încordate de studiu, tovă­
rășia unei comedii și nimeresc la 
ceste filme : sînt programate doar în 
cinematografele de premieră, ceea 
ce, într-un fel, le recomandă. Ne­
îndoielnic că, în lipsa unor filme 
mai bune, unii se distrează — mult, 
puțin — cum pot. Dar —• e cazul 
să ne întrebăm — cine poartă răs­
punderea cultivării gustului, îndeo­
sebi la noile generații, care pătrund 
intr-o sală de cinema unde dau de 
comedioare lipsite de conținut și 
care-ți golesc capul de idei 7

Așteptăm răspunsul în repertoriul 
viitoarelor săptămîni!

EUGEN ATANASIU
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TEATRU

Aida : Teatrul de 
operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; 
Prințesa circului:
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11),
ora 19,30 ; Marla 
Stuart: Teatrul Na4

țional „I. L. Căragiale”, sala Comedia 
(14.71.71), ora 20 ; Vrăjitoarele din Sa­
lem : Teatrul Național „Vasile Alecsan- 
dri", din Iași, în sala Studio a Teatrului 
Național „I. L. Caragiale", ora 20 ; Ope­
ra de trei parale : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala din b-dul Schitu Măgu- 
reanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 , Dragă 
mincinosule : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala studio (12.74.50), ora 19,30 ; 
Luna dezmoșteniților: Teatrul „C. I.
Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora
19,30 i Sonet pentru o păpușă : Teatrul 
„C. I. Nottara”, sala Studio (15.93.02), ora 
20 i Cinci schițe și Cîntăreața cheală : 
Teatrul Mic (14.70.81), ora 20 ; Revista 
dragostei : Teatrul „C. Tănase", sala Sa­
voy (15.56.78), ora 20 ; Veselie la 174 : 
Teatrul „C. Tănase", grădina Boema, ora 
20 i Se caută un mincinos : Teatrul „Barbu 
Delavrancea*  (12.94.23), ora 20 ; Băiatul 
și vîntul l Teatrul „Țăndărică" sala Aca-) 
demiel 18 (15.87.37), ora 9 șl ora 11. I

Laleaua neagră :
Patria (11.86.25), o- 
rele 9, 11,30, 14,
16,30, 19, 21,30 ;
Asta-i tot ce s-a 

|K9Pl|t întîmplat: Repu-IFIEINA blica (11.03.72). o-
rele 9,45, 12, 14,15,

16,45, 19, 21,15 ; București (15.61 54), o- 
rele 9,30, 11,45, 14, 16,30, 18,45, 21 ! Me­
lodia (12.06.88), orele 10, 12, 14,45, 16,45, 
19, 21 ; Spre culmi : Luceafărul
(15.87.67), orele 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 ; 
Festival (15.63.84) orele 10, 12, 15, 17,
19, 21 ; Tomis (21,49,46), orele 10, 12,
14, 16,15, 18,30 20,45 ; Drumul spre înal­
ta societate : Carpați (13.92.72), orele
9.15, 11,30, 13,45, 16 ; Nuntă cu peripe­
ții : Capitol (16.29.17), orele 9, 11, 13,30, 
16, 18,30, 21 ; Cînd Martin avea 14 ani: 
Victoria (16.28.79), orele 10, 12, 14, 16,
18.15, 20,30 ; Fata în doliu : Central
(14.12.24), orele 10,30, 12,30, 14,30, 16,30,
18,30, 20,30 ; Ferentari (23.17.50), orele 
16, 18, 20 ; Bine a-ți venit ! : Lumina 
(16.23.35), orele 10. 12, 14, 16. 18-15.
20.30 ; Ucigașii de femei : Union 
(13.49.04). orele 15, 17, 19, 21 ; Program 
pentru copii și Casa Ricordi : Doina 
(16.35.38), orele 11,15, 13.45. 16.15, 18,45, 
21,15 ; împărăția oglinzilor strîmbe. 
Punguța cu doi bani : Timpuri noi 
(15.61.10). orele 9, 11, 13, 15. 17, 19, 21 î 
Ianoșik : Giulești (17. 55.46), orele 16,
19.30 ; Flamura (23.07.40), orele 9, 12,30.
16.15, 20 ; Mă iubește nu mă iubește, 

Sănătate Takov : Cultural (16.25.39). o- 
rele 15,30, 18, 20,30 ; Cronica unei cri­
me : Feroviar (16.22.73), orele 9,15,
11.30, 13,45, 16, 18,15, 20,30 ; Fernand
Cow-Boy: înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele 9,30, 15,45, 18, 20.15 ;
Bucegi (17.05.47), orele 10, 12,15, 16,
18.15, 20,45 ; Volga (11.91.26), orele 9.45. 
12, 14,15, 16.30. 18,45, 21 ; Pe urmele lui 
Ahmed : Excelsior (18.10.88), orele 10.
12.15, 15,30, 18, 20,30 : Pădurea spînzu- 
raților : Dacia (16.26.10), orele 9,30, 13,
16.30, 20 ; Progresul (23.94.10), orele
15.30, 19 ; Spărgătorul • Buzeștl
(15.62.79), orele 14,30, 16,45. 19 ; Ani­
malele — Cum am crescut sănătos : 
Crîngași (17.38 81), orele 16, 18,15, 20,30; 
Misterele Parisului : Grivița (17 08.58), 
orele 10, 12,15, 16, 18,15, 20.30 ; Ne asu­
măm răspunderea: Unirea (17.10.21), 
orele 16. 18.15 ; Hanka : Flacăra
(21.35.40), orele 16, 18,15, 20,30 ;
Merii sălbatici : Vitan (21. 39. 82). ore­
le 16, 18, 20 ; Pacea (16.29.02), orele 16, 
18, 20 ; Regina cîntecelor : Miorița 
(14.2714), orele 9.30. 11.45. 14. 16,15.
18.45. 21 ; Parisul vesel — Călătorie 
imaginară : Munca (21.50.97), orele 14, 
16, 18,15, 20.30 ; Scaramouche : Popu­
lar (35.15.17), orele 10,30. 16, 18.15. 20,30; 
Alerg după o stea : Arta (21.31.86), o- 
rele 11. 15,30, 17,45, 20 ; Cu bicicleta 
spre lună : Moșilor (12. 52.93), orele
15.30, 18 ; Roșu și negru : Aurora 
(35.04.66), orele 9,30. 13, 16,30, 20 ; Doi 
băieți ca plinea caldă: Cosmos 
(35.19.15), orele 16, 18, 20 ; Două etaje

de fericire: Viitorul (11.48.03), orele 
16, 18,15, 20,30 ; Armata codobaturilor: 
Colentina (35.07.09), orele 16, 18,15,
20,30 ; Neamul Șoimăreștilor : Floreas- 
ca (12.28.30), orele 10,30. 14, 17, 20 ;
Soții în oraș : Rahova (23. 91. 00), ore­
le 16, 18,15 ; Casa Ricordi : Modern 
(23.71.01). orele 10, 12,30, 15, 17,30, 20 ; 
Rachetele nu trebuie să decoleze : 
Lira (15.66.66), orele 15, 17,15. 19,30 ;
Joe Limonada : Drumul sării (14.10.37), 
orele 16, 18.15, 20,30 ; Logodnicele vă­
duve : Cotroceni (13.62.56), orele 15. 17, 
19, 21.

GRĂDINI

Asta-i tot ce s-a întîmplat : stadio­
nul Diriamo (11.03.72), ora 20 ; Progre­
sul (15.61.54). ora 20 ; Spre culmi: 
Doina (15.87.67). ora 20 ; Festival 
(15.63.84), ora 20 ; Tomis (21.49.46), ora 
20,15; Șoferii iadului : Arenele Liber­
tății (23 71.01), ora 20,30 ; Spărgătorul: 
Buzeștl (15 62,79). ora 20,15 ; Fernand 
Cow-Boy Bucegi (17.05.47). ora 20,15 ; 
Hanka : Lira (15.66.66). ora 20,15 ; 
Nuntă cu peripeții : Capitol (16.29.17), 
ora 20,30 ; Cu bicicleta spre lună : Mo­
șilor (12.52.93), ora 20,30 ; Elena din 
Troia : Vitan (21.39.82), ora 20,15 ; So­
ții în oraș : Rahova (23.91.00), ora 20,30; 
Casa Ricordi: Progretul-parc (23.94.10),

ora 20,45 ; Roșu și negru : Aurora 
(35.04.66), ora 20,15 ; Ne asumăm răs­
punderea : Unirea (17.10.21), ora 20,15 ; 
Armata codobaturilor: Colentina
(35.07.09), ora 20 ; Alerg după o stea î 
Arta (21.31.86), ora 20,30.

PROGRAMUL 1:7: 
Radiojurnal i 7,15 : 
Muzică ușoară i 
7,30 : Sfatul medi­
cului i 7,45 ■■ Mu­
zică ușoară ; 8,35 :
Operete de Nico

RADIO
Dostal i 8,55 : Muzică ușoară ; 9.40 : Cin- 
tece populare ; 10 : Buletin de știri ; 
10,03 : Muzică simfonică i 10,30 : Instan­
tanee culturale ; 10,45 : Opera Scara de 
mătase de Rossini ; 12 Buletin de știri t 
12,03 : Program de bolerouri ; 12,15 : Par­
tea a Il-a din oratoriul „Tudor Vladimi- 
rescu” de Gheorghe Dumitrescu : 12 59 i 
Pagini din operete , 13,19 : Concert de 
prînz ; 14 : Buletin de știri t 14,10 : Muzi­
că de estradă i 15 : Ciclul „Ghid muzi­
cal" ,’ 15,40 : Muzică populară ; 16 : Ra­
diojurnal î 16,15 : Muzică ușoară ; 16,30 : 
Roza vîntifrilor i 17 : Muzică cerută de 

ascultători : 17,30 : Sport ; 19,15 : Univer­
sitatea tehnică ; 19,30 : Muzică ușoară i 
20 : Radiogazeta > 20,30 : Varietăți muzi­
cale i 21,15 : „Autograf pe o carte nouă” ;
21.30 : Melodii... melodii ; 22 : Radiojur­
nal ; 22,20 : Muzică ușoară i 22,30 : Ritm 
și tinerețe : 23,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II: 7,30 Buletin de
știri i 7,35 : Piese interpretate de fanfa­
ră ; 7,50 : Cîntece populare ; 8,05 : Me­
lodii de estradă j 9 : Buletin de știri ; 
9,03 i Muzică ușoară ; 9,30 : Cvartetul nr. 
3 în la major de Wilhelm Berger ■, 10 : 
Muzică din opereta Farmecul unui vals 
de Oscar Straus ; 10,30 : Recital Comei 
Finățeanu ; 10,45 : Emisiune de cîntece 
pionierești ; 11 : Buletin de știri ; 11,03 : 
Muzică populară ; 11,30 : Universitatea 
tehnică radio i 11,45 : Muzică de came­
ră ; 12,15 : Din muzica popoarelor ; 12,45 : 
Piese pentru fanfară de Alexandru Ma­
rian ; 13 : Buletin de știri ; 13,03 : Selec- 
țiuni de operete ; 13,30 : De toate pen­
tru toți ; 14,25 ■ Muzică i 14,35 : Concer­
tul în si bemol major pentru violoncel și 
orchestră de Luigi Boccherini > 15 : Bule­
tin de știri ; 15,10 : Caleidoscop muzical ;
15.30 : Știința In slujba păcii ; 15,40
Muzică de estradă : 16 : Melodii popu­
lare i 16,30 : Muzică simfonică ; 17 : Ra­
diojurnal ; 17,15 : Muzică ușoară ; 17,30 : 
Sfatul medicului i 18 : Soliști ai Teatrului 
de stat de operetă ; 18,30 : Capodopere 
ale literaturii; 19: Buletin de,știri; 
19,05 : Muzică ușoară ; 19,30 : Teătru la

microfon —- „Mizantropul” de. Moliăre ; 
21 : Radiojurnal. Sport ; 21,15 : Muzică 
ușoară ; 21,45 : Cintă Harry Belafonte ; 
22,05 : Muzică ușoară ; 22,45 : Recital
Florica Cristoforeanu ; 23 : Buleîin de 
știri ; 23,05 : Muzică ușoară ; 23,35 : Sim­
fonia a V-a în do minor de Beethoven ; 
0,6 : Melodii și ritm ; 0,52 : Buletin de 
știri.

PROGRAMUL III : 18 : Buletin de știri i 
18,05 : Variățiuni instrumentale ; 19,04 :
Opera Secretul Suzanei de Wolf Ferrari j 
19,49 : Rapsodia maură de Engelbert 
Humperdinck ; 20,30 : Vorbește Mosco­
va ; 21 : Muzică de cameră ; 21,30 : Ra­
diojurnal. Sport ; 21,45 : Concert simfo­
nic. ■ •,

.Monumentele din

16 : Fbtbal : th- 
tîlnire Rapid-Progrb- 
sul și Dinamo Bucu- 
reștl-Steauâ ; 19,30 : 
Jurnalul televiziunili 
19,40 : Pentru copii, 
„Spaima dovlecllor' 
— scenetă de Chira 
Filmul documentar 

Tisa” ; 20,30 : Debu­
turi; 21,40: Oameni sărmani (ecranizarea 
lucrării cu același titlu de F. M. Dostoev­
ski) ; în încheiere : Buletin de știri. Bu­
letin meteorologic.

I
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NU NUMAI FINISAJUL TRIBUNA^Lărgind sfena noțiunii de calitate ,în construcții, 
de la înțelesul limitat numai al finisajului, la o in­
terpretare jnai largă care cuprinde structura lucră­
rilor și întfcegul conținut al diverselor faze de exe­
cuție, bineînțeles însoțite de o concepție, prin proiec­
tare, corespunzătoare, consider că am dat noțiunii 
de calitate în construcții sensul cel mas corespun­
zător.

în modul acesta noțiunea de calitate, răspunde și 
cerințelor de ordin economic, contribuind la scurta- 

-ga duratelor de execuție, economie de materiale și 
^Wrțe de muncă și în final la un preț dp cost redus.

Plecînd de la faptul că o construcțife reprezintă 
un ansamblu funețional care deservește un proces 
de producție sau o utilitate publică și că adăpostește 
viața oamenilor, răspunderea în a privi și trata ca­
litatea .lucrărilor de construcții 
capătă imediat alt sens.

în construcții nu se admit și 
nu putem discuta de rebuturi, 
datorită importanței mari pe care 
o are în viața, societății precum și 
datorită valoai mari de investi­
ție pe care o reprezintă.

In consecință, grija pentru ca­
litatea construcțiilor trebuie să 
ne călăuzească in activitatea de 
ceas cu ceas începînd cu proiec­
tarea și terminînd ou executarea 
ultimului amănunt al construc­
ției.

O concepție și proiectare de ca- 
« litate superioară asigură premi- 

sele unei realizări corespunzătoa­
re, după cum o execuție ireproșa­
bilă dă viață proiectelor, asigurind securitatea și 
confortul acelora oare vor folosi acea construcție.

în sprijinul lucrătorilor din sectorul construcții­
lor, pentru asigurarea unor lucrări de cea mai bună 
calitate, statul nostru pune la dispoziție, pe lingă 
materialele și mijloacele tehnice necesare, și o bo­
gată documentare tehnică și normativă. Studierea 
și cunoașterea tuturor standardelor și normativelor 
care tratează modul cum trebuie executate construc­
țiile precum și caracteristicile materialelor trebuie 
să constituie pentru toți constructorii un mijloc 
prețios pentru lărgirea cunoștințelor profesionale și 
tehnice.

Sectorul nostru de construcții dispune astăzi de 
circa 840 standarde, 240 normative tipărite și pu­
blicate precum și de alte circa 100 în stadiu de ela­
borare.

Standardele și normativele care privesc materia­
lele și diversele activități în construcții, luate în 
considerație separat, reprezintă un valoros instru­
ment pe linia asigurării calității lucrărilor fără a 
constitui un criteriu de calitate în construcții.

Respectarea normativelor și standardelor în an­
samblul tehnologiei de execuție a lucrărilor de con­
strucție constituie însă un important criteriu de ca­
litate.

Studierea continuă și cunoașterea a tot ce este 
nou atit la noi în țară cît și in alte țări in domeniul

Ecouri la:
Așa cum folosim noi în prezent 

„apartamentul etalon", cînd exe­
cuția lui se realizează în paralei1 
cu finisajul la celelalte aparta­
mente, nu putem conta pe efec­
tele pozitive în îmbunătățirea 
calității lucrărilor, decît în mă­
sura priceperii, a măiestriei pro­
fesionale a fiecărui muncitor, 
maistru sau inginer pe care-1 
avem pe șantier.

Apartamentele etalon sînt to­
tuși necesare pentru stabilirea 
definitivă a soluțiilor de finisaj 
și de aceea acestea trebuie exe­
cutate în primul rînd — pentru 
că deși în proiect sînt unele so­
luții ele se schimbă în funcție de 
materialele care există pe șantier 
sau nu se pot procura.

Din păcate „criteriile" care 
stau la baza aprecierii calității a- 
partamentelor sînt de „suprafa­
ță" : ce se vede pe dinafară se

NOTE
„ȘI COMENTARII

Să nu se aleagă praful
în ultimii ani s-au executat pe în­

treg teritoriul tării lucrările de hidro- 
izolații la acoperișuri, folosindu-se un 
produs nou : „praful hidrofob".

Datorită unor defecte provenind din 
fabricarea acestui praf, lucrările de 
hidroizolații executate cu acesta au 
început să prezinte infiltrații tot mai 
frecvente și tot mai grave.

La complexele comerciale din Cluj 
și Tg. Mureș, la complexul de depozite 
de la Cluj, la școala comercială Tg. 
Mureș, la numeroase hoteluri din Ma­
maia etc., au trebuit să fie refăcute 
lucrările de hidroizolații după indica­
țiile dale de C.S.C.A.S.

In 1964 au fost realizate o parte din 
aceste lucrări folosindu-se fondurile 
de investi)ii alocate prin planul de 
Stat.
/ tn planul de investita pe anul 1965 
au lost prevăzute in continuare fon­
durile necesare.

Astăzi intimpinăm dificultăți tn 
realizarea lucrărilor.

Banca de Investiții refuză să des­
chidă finanțarea acestor lucrări ca lu­
crări de investiții, deoarece C.S.C.A.S. 
cu adresa nr. 2192 din 13 mai 1964 ii 
face cunoscut că „de comun acord 
cu C.S.P., înlocuirea izolațiilor hi­
drofuge deteriorate sau în curs.de 
deteriorare la terasele clădirilor exis­
tente se pot considera ca reparații 
capitale ale construcțiilor respective 
și se va face din volumul de repara­
ții capitale clădiri, prevăzut in planul 
de stat".

Acest punct ere vedere n-a fost cu­
noscut de M.C.l. care a plătit din fon­
durile de investiții, sub ochii Băncii 
de Investiții, în tot cursul anului 1964 
lucrările de refacere.

tn propunerile de plan pe 1965 s-a 
prevăzut de asemenea în continuare 
ca refacerea hidroizolațiilor cu praf 
hidrofob deteriorate să se plătească 
din fondurile de investiții.

Aceste propuneri au fost analizate 
și avizate de C.S.P., deși C.S.C.A.S. 
pretinde că de comun acord cu acesta 
din urmă ar fi stabilit altceva.

Această contradicție a produs difi­

tehnicii moderne este o obligație profesională a tu­
turor inginerilor și lucrătorilor în construcții, ca 
de altfel și în celelalte sectoare, pentru a ne însuși 
tehnica modernă și a o aplica în pas cu dezvol­
tarea progresului tehnic actual.

Mi-aș permite ca totodată să relev și pericolul ce 
ar exista din partea unor tehnicieni și ingineri de 
a aplica în mod dogmatic și îngust prevederile unor 
standarde și normative fără simțul răspunderii pro­
fesionale și. de orientare tehnică pe care situația de 
rezolvat o impune. Standardele și normativele con­
stituie un bogat material tehnic, documentar și cu 
caracter directiv, însă ele nu pot reflecta în totali­
tate toate aspectele pe care realitatea le prezintă 
și mai ales nu pot cuprinde diversitatea pe care 
construcțiile în general o au.

Este necesar deci ca ingeniozitatea și atributele 
profesionale dublate de experien­
ță să intervină cu simț de răs­
pundere în aplicarea în mod 
creator a standardelor și norma­
tivelor, avînd ca obiectiv central 
securitatea și calitatea ireproșa­
bilă a construcțiilor în condițiile 
economice cele mai avantajoase. 

Legat de aspectul economic, 
trebuie să avem în vedere tot­
deauna că o construcție este un 
obiect a cărei viață în general 
trebuie să depășească 50—100 ani 
și în consecință construcția cea 
mai ieftină este aceea mai dura­
bilă și care pune cele mai puține 
probleme de întreținere în timp. 

Ca și în celelalte activități cu 
pronunțat caracter tehnic în care 
tehnica modernă în dezvoltarea 

ei impetuoasă produce schimbări esențiale în pe­
rioade de timp relativ scurte, și în sectorul de con­
strucții tehnica modernă a producerii materialelor 
noi de construcții, concepția nouă în executarea lu­
crărilor, gradul ridicat al intervenției mecanizării 
și prefabricării pe șantierele de construcții au făcut 
și fac ca altul să fie aspectul și activitatea șan­
tierelor noastre.

în acest scop este necesar ca și o serie de acte nor­
mative care stabilesc reglementări tehnico-econo- 
mice, ca o consecință a progresului tehnic, să țină 
pasul cu realitățile curente ale vieții pentru că alt­
fel se frînează introducerea noului sau se consumă 
un timp inutil in justificarea unor lucruri evidente.

Spre exemplu analizele de prețuri din cataloa­
gele apărute în 1961 și elaborate in perioada 1959—60 
nu cuprind o serie de tehnologii moderne de lucru 
intrate în practica noastră ca: Executarea betoa- 
nelor precomprimate; confecționarea cofrajelor gli­
sante ; betonarea în sistemul glisării etc. ; montaj 
de prefabricate grele cu indicarea utilajelor cores­
punzătoare ; pardoseli antiacide ; placaje ceramice-

Ing. C. IONESCU 
director tehnic 

Trustul de Construcții nr. 1 
București

Criterii 
de 

calitate

„APARTAMENTUL ETALON“
apreciază ; despre structură nu 
se discută nimic.

De aceea ar fi bine să se facă 
apartamente etalon și pe struc­
turi pentru a se vedea și calita­
tea structurii de rezistență.

LUCIAN RĂDUCANU 
inginer șef, Șantierul nr. 2 

I.C.M. 4

N.R. Ideea de mai sus a și fost 
aplicată de T.R.C. Timișoara care 
a lărgit înțelesul noțiunii de „a- 
partament etalon" executînd un 
număr de apartamente în diver­
se faze de construcții și cu diver­
se soluții de finisaj.

*
Șantierul nostru, care este spe­

cializat în finisaje, preia aparta­
mentele pentru ultima operație 
de la șantierul specializat în 
structura de rezistență. Acest 
lucru nu ne permite să așteptăm 

cultăți în ce privește găsirea fondu­
rilor de reparații capitale necesare, a 
împiedicat contractarea și executarea 
lucrărilor de hidroizolații la comple­
xul de depozite Cluj și împiedică încă, 
pînă la găsirea fondurilor sau pină la 
modificarea dispoziției date de B. I. cu 
privire la fondurile din care urmează 
a se executa lucrările, contractarea 
și executarea lucrărilor de refacere 
la complexele comerciale Cluj, Tg. 
Mureș etc. In acest timp construcțiile 
executate continuă să se degradeze 
datorită infiltrațiilor și pe lingă ele 
și bunurile pe care le adăpostesc. '

Ing. V. PRIA
din Direcția investiții- 
construcții din M.C.l.

Răspunde Ministerul Industriei 
Ușoare la articolul

„0 invenție a cărei aplicare 
am dori-o urgentată44

ln cadrul M.I.U. la întreprinderea 
„Flamura roșie" din Sibiu se produc 
pichere din masă plastică (polietilenă, 
de greutate moleculară mare), prin 
mai multe procedee.

în sectorul industriei bumbacului și 
al mătăsii s-au și experimentat piche­
rele din polietilenă cu greutate mole­
culară mare. Pină în acest an însă nu 
am primit din tară de la M.I.P.C. decil 
cantități mici (10—100 kg/an) de poli­
etilenă la care se referă brevetul de 
invenfie 42544.

In anul 1965 sintem informați de 
uzina Dudești ICECHIM că vom primi 
2 400 kg polimer (polietilenă amilso- 
diu). Pentru a acoperi în mare parte 
necesarul de pichere pentru industria 
bumbacului, industria linei și mătăsii 
se vor fabrica pichere și din polieti­
lenă cu greutate moleculară din im­
port.

S-a comunicat autorului articolului, 
să se adreseze Întreprinderii „Fla­
mura roșie" din Sibiu pentru obți­
nerea cantității de pichere de care are 
nevoie. 

cu finisajul la celelalte aparta­
mente pînă ce terminăm aparta­
mentul etalon. De aceea le exe­
cutăm pe toate odată, iar prezen­
ța apartamentului etalon este 
pur formală.

în șantierul Berceni am reușit 
să executăm la blocul R 1 apar­
tamentul etalon din timp, însă 
pentru celelalte nu am mai avut 

materialele necesare și s-au 
schimbat soluțiile.

Nici de această dată aparta­
mentul' etalon nu și-a arătat roa­
dele.
Propun ca acest apartament să 

nu se execute la fiecare bloc ci 
cîte unul pentru fiecare sistem 
de construcție care se folosește 
în șantier.

MIRCEA PETRUC 
inginer șef, Șantierul nr. 3 

I.C.M. 4

Pe șantierul stației de flotație a 
minereurilor complexe de cupru 
de la Tarnița. Mașinile, instala­
țiile și utilajele stației trec în aceste 
zile examenul probelor tehnologi­
ce. La tunelul Aluniș se lucrează 
acum la betonarea ultimilor metri. 
Odată cu încheierea acestei lucrări 
și montarea liniei ferate interioare, 
se creează condiții pentru trans­
portul minereului de la mină la 
stația de Rotație care va prelucra 
în 24 de ore circa 1 500 de tone, 
în clișeu : Hala celulelor de la sta­
ția de preparare a minereurilor de 

la Tarnița.
Foto : AGERPRES

Sîntem în ultimul an al realizării planului de șase ani, plan trasat 
de Congresul al IlI-lea ăl P.M.R. Desigur șase ani constituie o peri­
oadă scurtă în istoria unui popor, dar cîte schimbări s-au petrecut în 
acești ani! Breviarul statistic al R.P. Române, ediția 1965, apărut 
recent, prezentînd rezultatele din 1964, arată ca și în anii precedenți 
cum întreaga economie s-a dezvoltat armonios, echilibrat, pe o linie 
ascendentă și în ritmuri înalte de creștere în toate ramurile. Să ne 
oprim atenția bunăoară asupra ritmului mediu anual de creștere și 
vom vedea imediat ce au însemnat acești ani în viața patriei noastre, 
în anii 1960—1964, ritmul mediu anual de creștere al venitului na­
țional de pildă, a fost de 9 la sută, de circa 8 ori mai ridicat decît în 
anii antebelici 1929—1937 (1,1 la sută).

Aceasta a însemnat atît sporirea considerabilă a posibilităților de 
acumulare în economia națională cît și a consumului populației. Ast­
fel în perioada 1960—1964, au fost investite în economia națională 
peste 166 miliarde lei, față de 127 miliarde lei în întreaga perioadă 
1950—1959. Aceasta demonstrează că unul din rezultatele esențiale ale 
creșterii economice a țării noastre o constituie posibilitatea de a 
aloca fonduri de investiții an de an sporite.

Ritmul mediu anual de creștere este expresia unor schimbări pro­
funde petrecute în economia națională și în viața poporului nostru.

Colțul statisticicinului

Ritmuri 
și 

semnificații
loan Răvar

candidat în științe economice

ECONOMICĂ
Gospodărirea cherestelei de rășinoase —

sarcină permanen tă
Multe din produsele deosebit de 

importante pentru economia națio­
nală se realizează cu ajutorul che­
restelei de rășinoase : mobilă, uși- 
ferestre, panel, plăci celulare, caro­
serii auto, vagoane, construcții na­
vale, modele de turnătorie ș.a.

Contribuind la satisfacerea nece­
sităților mereu crescînde ale econo­
miei, aflată în plin avînt, sau a ne­
voilor de consum ale populației, a- 
proape toate produsele consuma­
toare de cherestea de rășinoase au 
înregistrat creșteri simțitoare de la 
an la an.

Producția de cherestea de rășinoa­
se are însă o creștere limitată de­
terminată de resursele de masă 
lemnoasă planificată. Se înțelege 
că, în această situație, punerea de 
acord a necesarului de cherestea 
de rășinoase cu resursele nu se pu­
tea face decît prin luarea unor mă­
suri care să ducă la economisirea 
pe toate căile a acestui material atît 
de important pentru economia națio­
nală.

în cursul anului 1962 au fost ela­
borate măsuri complexe menite să 
ducă la diminuarea substanțială a 
tuturor consumurilor de cherestea 
de rășinoase. Căile pentru traduce­
rea în practică a acestor măsuri sînt 
diverse. Cheresteaua de rășinoase 
la unele produse (mobilă, uși-feres- 
tre, ambalaje ș.a.) a fost înlocuită cu 
cherestea de foioase și în special de 
fag, precum și cu alte materiale 
lemnoase (PAL, PFL, placaj, plăci 
celulare) avantajoase din punct de 
vedere economic și avînd calitățile 
necesare pentru a înlocui cu succes 
cheresteaua de rășinoase.

Tot pe această linie s-a extins fo­
losirea unor materiale nelemnoase 
(metal, beton, materiale plastice ș.a.) 

care au dus la înlocuirea totală 
sau parțială a cherestelei de răși­
noase folosite în construcții și în alte 
domenii.

Măsurile luate și aplicate au de­
terminat în rîndul specialiștilor din 
industriile consumatoare o opinie de 
masă pentru ca economisirea che­
restelei de rășinoase să devină o 
preocupare permanentă. Pozițiile cîș- 
tigate în ce privește înlocuirile și re­
ducerile de consumuri și extinderea 
acestora stau la baza planului nor­
mării consumului de cherestea de 
rășinoase în acest an. în acest sens, 
întreprinderile consumatoare sînt 
chemate să ia în continuare toate 

• P.F.L., P.A.L., placaj, plăci celulare, beton, 
mase plastice — înlocuitori ai cherestelei de rășinoase 
• Ministerul Economiei Forestiere — principalul con­
sumator de cherestea — are încă posibilități de econo­
misire insuficient valorificate • Lemnul de mină — 
altă sursă de economisire • în unitățile Ministerului 
Transporturilor și Telecomunicațiilor și ale Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Mașini, acțiunea de econo­
misire a cherestelei poate fi adîncită.

măsurile care să ducă la realizarea 
normelor de consum planificate, pen­
tru a-și încadra necesarul în cotele 
repartizate.

Principalul consumator al cheres­
telei de rășinoase este Ministerul 
Economiei Forestiere. Posibilitățile 
de economisire Ia unitățile M. E. F. 
sînt cele legate de producția de mo­
bilă, uși-ferestre și ambalaje. La pro­
ducția de mobilă, datorită în special 

înlocuirilor aplicate la diverse repe­
re, norma de consum a scăzut în 
anul 1964 față de anul 1960 cu circa 
60 la sută. în același timp însă, 
coeficientul de utilizare — care ex­
primă gradul de croire economică 
a materialului, prelucrarea și utili­
zarea lui judicioasă — a crescut nu­
mai cu 2,5 la sută. întrucît la nivelul 
anului 1964, dintr-un metru cub de 
cherestea de rășinoase se încorpo­
rează în mobilă doar 0,676 metri 
cubi, rezultă că există încă posibili­
tăți insuficient valorificate.

La producția de uși-ferestre, au 
fost obținute rezultate bune în ulti­
mii ani prin reproiectarea tipurilor 

clasice, în sensul eliminării supradi­
mensionărilor și al introducerii de 
materiale noi, înlocuitoare de che­
restea de rășinoase : placaj, plăci 
celulare, PFL, cherestea de foioase, 
PAL. Ca urmare a acestor preocu­
pări, consumul specific la chere­
steaua de rășinoase a scăzut în in­
tervalul 1960—1964 cu circa 26 la 
sută. Față de creșterea substanțială 
la producția de uși-ferestre prevăzu­
tă pentru anii viitori, M.E.F. dispune 
în continuare de surse de reducete 
a normei de consum, folosind din 
plin toate căile arătate și în special 
calea utilizării înlocuitorilor supe­
riori : PFL, PAL, placaj.

în prezent, M.E.F. consumă încă 
peste 50 mii metri cubi de cherestea 
de rășinoase la confecționarea a di­
verse ambalaje necesare produselor 
livrate, la export. Unitățile M.E.F. îm­
preună cu cele ale Ministerului Co­
merțului Exterior și ale organizațiilor 
comerciale de export trebuie să stu­
dieze posibilitatea înlocuirii treptate 
a ambalajelor de cherestea de răși­
noase cu ambalaje din alte materia­
le lemnoase, la nivelul calitativ și 
estetic corespunzător cerințelor.

în condițiile unei diversități a 
structurii producției de mobilă — în 
funcție de înzestrarea tehnică și de 
cerințele locale — este firesc ca și 
normele de consum de che­
restea de rășinoase să fie dife­
rite de la regiune la regiune. To­
tuși, se constată o variație mult prea 
mare între cel mai coborît și cel mai 
ridicat consum specific. Astfel, Sfatul 
popular regional Argeș a obținut 
un consum specific de 0,227 metri 
cubi pe garnitură (în echivalent, ca- 
meră-studio „Sibiu"), în timp ce sfa­
turile populare regionale Crișana, 
Mureș-Autonomă Maghiară, Ploiești 
au realizat un consum specific de 
0,320 metri cubi de garnitură, adică 
cu peste 40 la sută mai mare. 
Aceeași situație se constată și la 
producția de uși-ferestre, la care cel 
mai ridicat consum specific (Sfatul 
popular regional Hunedoara) față de 
cel mai coborît (sfaturile populare 
regionale Cluj, Crișana, Ploiești) este 
cu 25 la sută mai mare.

Cantitatea de cherestea de răși­
noase care se repartizează în pre­
zent pentru extracția cărbunilor și a 
minereurilor situează Ministerul Mi­
nelor și Energiei Electrice pe locul 
al doilea în ce privește consumul de 
cherestea de rășinoase. Acest fapt 
ar fi trebuit să se oglindească în 
preocuparea organelor tehnice și de 
planificare ale ministerului pentru 
reducerea continuă a normelor de 

Să luăm de pildă alte două cifre. în primii cinci ani ai șesenalului, 
volumul producției globale industriale s-a dublat față de 1959 (față de 
1938 de 8 ori și jumătate mai mare), realizîndu-se un ritm mediu 
anual de 14,8 la sută, față de circa 13 la sută prevăzut pentru întreaga 
perioadă 1960—1965.

Succese de seamă s-au dobîndit și în agricultură. In perioada 
1960—1964 s-a obținut în medie pe an o producție totală de cereale de 
10,3 milioane tone, față de 8 milioane tone cît a fost media anilor 
1934—1938. Producția agricolă medie din perioada 1960—1964 a fost 
cu 12 la sută mai mare decît media celor cinci ani anteriori.

Și progresele obținute pe toate tărîmurile se resfrîng în îmbună­
tățirea continuă a nivelului de trai material și cultural al oamenilor 
muncii. Astfel, venitul național pe un locuitor a crescut în 1964 față 
de 1959 cu 49 la sută, iar salariul real cu 28 la sută. A crescut și vo­
lumul cheltuielilor social-culturale de la buget pentru învățămînt, 
cultură, sănătate etc. în medie pe un locuitor cheltuielile din bugetul 
statului pentru acțiuni social-culturale au fost în 1964 de 1 081 lei, 
față de 660 lei în 1959.

Ritmurile își au poezia lor, înscrisă de munca și abnegația po­
porului pentru înflorirea patriei, operă măreață condusă cu înțelep­
ciune și clarviziune de Partidul Muncitoresc Român.

consum. Totuși, ss constată că, tn 
ultimii cinci ani, principala noimă 
(cherestea de rășinoase pentru căr­
bune extras din subteran) a scăzut 
cu 8,5 la sută, deci cu o medie a- 
nuală de numai 1,7 la sută, cu toate 
că Ministerul Minelor și Energiei 
Electrice are încă posibilități de 
economisire în continuare a cheres­
telei de rășinoase, pe calea promo­
vării tehnologiei moderne de exploa­
tare și a folosirii înlocuitorilor ți- 
nînd seama de condițiile specifice 
de exploatare din mină.

Alt consumator de cherestea este 
Ministerul Transporturilor și Teleco­
municațiilor. în urma organizării în 
bune condițiuni a experimentării fo­
losirii PFL stratificat la reparația de 
autocamioane în locul cherestelei 
de rășinoase, au fost obținute rezul­
tate deosebit de satisfăcătoare, care 
vor duce la extinderea utilizării a- 
cestui material și la autocamioanele 
noi. De asemenea, M.T.Tc. a introdus 
și extins utilizarea PFL la reparațiile 
de vagoane și a înlocuit che­
resteaua de rășinoase cu che­
restea de foioase la confecționa­
rea de traverse scurte pentru stîlpi 
de telecomunicații. A rămas încă 
nerezolvată problema înlocuirii 
traverselor mari, pentru care 
M.T.Tc., cu sprijinul Institutului de 
cercetări forestiere, va trebui să gă­
sească soluții aplicabile cît mai 
curînd. Acțiunea de economisire ar 
putea fi adîncită de către unitățile 
M.T.Tc. și prin reducerea la maxi­
mum a cantităților de cherestea de 
rășinoase utilizate la întrețineri și 
reparații de clădiri, utilaje, nave, 
ateliere și altele.

Același lucru se poate spune des­
pre unitățile Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, în care 
deși există unele rezultate pe linia 
economisirii cherestelei de rășinoa­
se, sînt încă destule produse — ca 
de pildă : caroserii de autocamioa­
ne, remorci, ambalaje și altele — 
la care aceasta s-ar putea înlocui.

Rezultate foarte importante în ac­
țiunea de economisire a cherestelei 
de rășinoase au fost obținute și în 
domeniul construcțiilor civile și in­
dustriale. încă din faza de proiec­
tare s-a urmărit ca, în cele mai multe 
din lucrări, cheresteaua de rășinoa­
se să devină un material secundar.

La execuția construcțiilor, reduce­
rea normelor de consum de cheres­
tea de rășinoase a fost obținută prin 
introducerea și extinderea utilizării 
elementelor prefabricate, a cofraje­
lor glisante, a placajului de cofraj, a 
schelelor metalice. Totodată, a cres­
cut gradul de folosire judicioasă, 
gospodărească a cherestelei de ră­
șinoase pe șantier, prin utilizarea de 
panouri de cofraj în locul chereste­
lei brute, prin împregnarea și balo- 
tarea dulapilor, printr-o depozitare 
corespunzătoare, prin folosirea cît 
mai deplină a capetelor rezultate de 
la prelucrări, printr-o decofrare cît 
mai atentă. Ca urmare a acestor mă­
suri, normele de consum de cheres­
tea de rășinoase la un milion lei in­
vestiții au scăzut în ultimii 
cinci ani, la principalele categorii 
de lucrări, între 60—70 la sută.

Cu toate rezultatele obținute, în 
domeniul construcțiilor există încă 
posibilități pentru extinderea acțiunii 
de economisire a cherestelei de ră­
șinoase, în special pe calea utilizării 
înlocuitorilor, a eliminării tuturor 
formelor de risipă, a perfecționării 
tehnologiei de construcție.

în acțiunea aceasta importantă, au 
fost obținute în ultimii ani rezultate 
certe, valoroase. Există însă nenu­
mărate alte resurse, un cîmp larg 
de aplicare a inițiativelor creatoare 
ale organelor tehnice și de planifi­
care ale consumatorilor, pentru con­
tinuarea pe scară tot mai largă a 
acțiunii de economisire a cherestelei 
de rășinoase.

PETRE CIOCLU 
economist în C.S.P.

curs.de
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PĂRINȚILOR
• Discuție în jurul notelor

Toți părinții își iubesc copiii. Aceas­
ta e de cînd lumea o realitate eviden­
tă, un adevăr axiomatic. Dar dragos­
tea maternă și paternă se manifestă 
într-o mare diversitate de forme. In 
contextul acestora, se desprinde ca 
esențială necesitatea stabilirii unui 
echilibru just între sentiment — în 
cazul de față cel mai intens și mai 
profund din cîte există — și rațiune, 
înlocuind dragostea oarbă, legată la

ochi, cu una întemeiată pe discernă­
mînt, pe chibzuință și pe cît posibil 
chiar pe obiectivitate. Acest echilibru 
își spune cu greutate cuvîntul și în 
procesul muncii de învățămînt, atunci 
cînd părinții devin — sau ar trebui să 
devină — colaboratori imediați, per- 
manenți și cei mai apropiați ai cadre­
lor didactice, antenele acestora în via­
ța extrașcolară.

a mamei • Opinii de tată

• Ținuta vestimentară

element important

La rîndul ei, comportarea elevilor 
la școală reprezintă un barometru 
de discretă sensibilitate, indicînd 
gradul de preocupare a părinților 
pentru instruirea și educația copi­
ilor. Atitudinea elevilor îi evidenția­
ză pe părinții grijulii și atenți, a- 
testă experiența sau lipsa de expe­
riență — a unora, îi trădează pe cei 
exagerați, îi descoperă pe cei mai 
indiferenți. Pornind de la compor­
tarea copiilor, școala poate aprecia 
timpul, munca, interesul și atenția

investite de fiecare părinte în copi­
lul său.

Care e eficiența acestor „investi­
ții" ? Care e „cota lor de partici­
pare" la creșterea și educarea unui 
tineret studios, serios, cu o concep­
ție sănătoasă despre viață și mun­
că ? Cîteva răspunsuri la aceste în­
trebări complexe și pretențioase 
ne-a furnizat raidul-anchetă între­
prins, de curînd, prin cîteva școli 
medii din capitală.

Pasiuni fotbalistice și un record 
de tristă faimă

Iar muncitorul I. Crețu, venind 
completarea acestei idei, s-a situat 
pe aceeași poziție categorică, de 
maximă exigență. „Copiii nu-și fac 
datoria — a spus tov. Crețu — pen­
tru că le împlinim toate dorințele. 
Răul trebuie tăiat de la rădăcină, 
în uzină, noi am declarat război re­
butului. Ne străduim să îmbunătă­
țim continuu calitatea produselor, 
în acest spirit trebuie educați și 
copiii. Să nu se facă nici o concesie 
lenei, să nu se admită nici un re­
but... Cine nu se ține de carte să re­
pete clasa".

în Părinții, și mai ales mamele (ca să 
fim în notă cu cadrele didactice) 
trebuie să înțeleagă că sancțiunile 
nu-s dăunătoare. Ele nu dezechili­
brează copiii așa cum sînt înclinați 
să creadă unii părinți exagerați. 
Dimpotrivă. Aplicate cu discernă­
mînt, cu obiectivitate și la momentul 
oportun, ele constituie o modalita­
te activă de a atrage atenția copii­
lor și părinților asupra unor scă­
deri în munca lor de pregătire sau 
de educație, ele oferă de cele mai 
multe ori posibilitatea — așa cum 
spunea tov. Crețu — de a se curma 
răul de la rădăcină.
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Pitoreasca stațiune balneo-climaterlcă Sovata-Băl primește zilele acestea oaspeți noi. Tratamentului me­
dical acordat bolnavilor de către specialiști I se adaugă condițiile coniortabile de odihnă în vilele 

zvelte de la poalele munților și pădurilor de brad.
Foto : M. DUMITRU

Elevii clasei a IX-a C 
„Matei Basarab" au de 
problemă dificilă, complicată, 
ciul se transmite totuși la televizor. 
Și e o întîlnire internațională ! Ce-i 
de făcut ? Majoritatea, cu toată pă­
rerea de rău de a pierde un aseme­
nea prilej, conchide pentru rămîne- 
rea la cursuri, pentru disciplină. 
'Cîțiva însă, cei mai pasionați admi­
ratori ai jocului cu balonul rotund, 
și printre ei se afla și fruntașul cla­
sei — nu rezistă tentației. Țîșnind 
din pluton, ei se detașează de co­
legii lor și pleacă din timpul pro­
gramului, pentru a urmări pe micul 
ecran marea dispută fotbalistică. 
Absența de la oră, de la expunerea 
făcută în clasă, are corespondent 
imediat în nivelul de pregătire. As­
cultat, în mod special, la lecția ime­
diat următoare — aceasta e o indi­
cație a conducerii — unul din ele­
vii care se distingea de obicei prin 
răspunsurile sale prompte, exacte și 
bogat documentate, a fost în „eclip­
să de formă". El nu cunoaște ac­
tualizările care nu sînt și nu pot fi 
cuprinse în manual și ia nota patru. 
Reacția părinților ? Ei sînt în de­
plină concordanță cu școala. Tatăl 
se asociază întru totul măsurii lua­
te, apreciază valoarea ei educativă, 
pledează pentru maximă exigență.

Atitudini asemănătoare, de spriji­
nire a strădaniilor școlii pentru 
menținerea disciplinei riguroase, in­
dispensabilă procesului de învăță- 
imînt, de solidarizare cu hotărîrile

a liceului 
rezolvat o 

Me-

îndrumătorilor și educatorilor co­
piilor lor, de întărire a prestigiului 
și autorității profesionale și morale 
a cadrelor didactice, manifestă și 
mulți alți părinți. Dar proporția a- 
cestei categorii n-a devenit încă, din 
păcate, majoritară. Exemplele de 
încurajare a tendinței elevilor spre 
indisciplină, spre comoditate, super­
ficialitate — într-un cuvînt spre 
mediocritate — nu sînt singulare. 
Să facem și o concretizare. Un elev 
al Școlii medii nr. 8 a bătut de cu­
rînd un record de tristă faimă. El 
a totalizat cîteva zeci de absențe 
nemotivate, cu care a ajuns în si­
tuația de exmatriculat. 6 sancțiune 
dreaptă și perfect regulamentară. 
Tatăl elevului, intelectual, și-a ma­
nifestat însă nemulțumirea și deza­
probarea, aruncînd ploaie de insulte 
și ocări la adresa conducerii școlii, 
înțelegem mîhnirea și supărarea sa 
de părinte pentru sancțiunea apli­
cată fiului său. Dar cum se poate 
atribui vina acestei situații școlii, 
cînd faptele sînt atît de evidente 
și concludente, cînd tu, ca părinte, 
ți-ai neglijat într-atît copilul încît 
nici n-ai sesizat această acumulare 
uriașă de absențe ? Departe de a-și 
atinge scopul, o asemenea „colabo­
rare" între școală și familie zădăr­
nicește eforturile unor oameni care 
cu asiduitate și perseverență, cu 
trudă și migală, plămădesc dintr-un 
material atît de fin și fragil, recep­
tiv la bine, dar sensibil și la rău, 
oameni, conștiințe, caractere.

Secretele unui seif SCRISORI

Nota zece. Simbolul ei mă atrage
Notele... Un subiect mult discutat. 

Prilej de mîndrie pentru unii din­
tre părinți, de amărăciune și grijă 
perftru alții. Mijloc de prezentare 
aproximativ exact — nu poate ex­
clude o oarecare doză inerentă de 
subiectivism — al pregătirii elevi­
lor, al cuantumului de cunoștințe 
însușite, al dezvoltării lor generale. 
Metodă specifică dc evidență și con­
trol in activitatea didactică. In sfîr- 
șit, una din principalele căi de sti­
mulare a muncii, sîrguinței, disci­
plinei.

Precum se poate lesne constata, 
nota nu constituie deci un scop în 
sine. Dar realitatea demonstrează 
cîteodată contrariul. O elevă din 
clasa a Xl-a (liceul Matei Basarab) 
are o optică despre valoarea note­
lor și implicit despre învățătură care 
o integrează în categoria „elevilor 
mediocri". Și ea nu-și va putea de­
păși actualele limite atîta timp cît 
învață numai cînd nu are notă, se 
culcă pe o ureche după ce s-a asi­
gurat cu un opt sau cu un nouă și 
e de-a dreptul intrigată cînd profe­
sorul, care îi cunoaște sistemul, o 
ascultă de două ori consecutiv și 
o surprinde nepregătită. Regretabil 
e faptul că tendința ei vizibilă de 
a învăța pentru notă este încurajată 
de cei de-acasă, care în loc de a o 
combate și reproba, se erijează în 
apărători, acreditînd cîteodată chiar 
ideea că „copilul lor este persecu­
tat".

Dar goana după note îmbracă u- 
neori forme îngrijorătoare, generînd 
și situații de-a dreptul dramatice. 
Școala medie nr. 39 a avut anul 
trecut, în clasa a IlI-a elementară, 
o elevă care nu izbutea să ia nota 
zece la lucrul manual și desen. E- 
forturile disperate ale mamei de a-i

spori îndemînarea rămînînd infruc­
tuoase, nepriceperea copilului era 
penalizată printr-o pedeapsă de tip 
de-a dreptul medieval: înțeparea 
degetelor cu acul. De altfel, pentru 
că fetița nu lua premiul I a fost 
mutată la altă școală.

Asemenea exagerări, învederînd o 
mentalitate deformată, direct anti- 
pedagogică, despre școală și rostu­
rile ei nu pot duce la nimic bun. 
A cultiva în copii dorința de a lua 
note mari nu de dragul notelor, ci 
pentru ceea ce exprimă ele, e o 
preocupare pe cît de pozitivă pe 
atît de necesară. Dar această mun­
că dificilă și de lungă durată își 
pierde sensul, dacă nu se face în 
mod diferențiat, de la copil la copil, 
ținînd seama de puterile fiecăruia, 
de capacitatea sa de înțelegere și de 
memorie, cei doi factori esențiali și 
determinanți ai procesului complex 
de cunoaștere care se desfășoară în 
școală.

„Nota zece e un calificativ simbo­
lic. Nu învăț pentru ea, nu mă a- 
muză în sine ideea de a colecționa 
note de zece. Simbolul pe care-1 
reprezintă e cel care mă atrage. 
Mai exact, toate aspirațiile mele 
trec prin ea, nu pot, n-am cum s-o 
ocoles^. Doresc să urmez filologia 
și să mă dedic studiului limbilor 
orientale. Or, așa ceva nu-i posibil 
cu note mediocre sau care se scal­
dă între bunișoare și bune". Deci, 
după părerea elevei Eugenia I. 
Georgescu din clasa a Xl-a a Școlii 
medii „M. Sadoveanu", căreia îi a- 
parțin cuvintele de mai sus, fiecare 
zece constituie un jalon important, 
o nouă biruință 
mediocrității. O 
a fi reținută.

în lupta împotriva 
părere care merită

Conflicte pedagogice în familie
„Numai mamă să nu fii 1“ spune 

o zicală. Această vorbă exprimă o 
cugetare înțeleaptă — plină de tâlc, 
într-adevăr, „îndeletnicirea" de 
mamă e una dintre cele mai ane­
voioase. De aci și părerea aproape 
unanimă a cadrelor didactice cu 
care am discutat, că „mamele poartă 
vina carențelor care se constată la 
unii elevi". Nu toate, firește. Iar 
excepțiile nu fac decît să întărească 
regula.

Acest verdict sever ne-a fost în­
tărit de numeroase exemple. „Pro­
fesorii aplică sancțiuni în funcție 
de gravitatea abaterilor făptuite — 
ne-a spus tovarășa A. Bady, profe­
soară de geografie și dirigintă, iar 
părinții, mai ales mamele, încearcă

să-și scape copiii 
vul contează pe 
mei, care se zbate, 
căile posibile și uneori chiar impo­
sibile, ca să-1 scoată din orice 
încurcătură. Această solidarizare a- 
duce prejudicii autorității noastre, 
muncii de educație, în general, și 
dă naștere la noi abateri. Copiii de­
vin recidiviști".

„Nici o îngăduință față de chiul" 
— a cerut într-o recentă ședință 
cu părinții (care a avut loc la școa­
la medie nr. 39) muncitorul Gh. 
Bundan. „Dacă a fugit de la ore, 
elevul să nu fie primit la cursuri 
pînă nu vine cu părinții. în felul 
acesta, vom putea ști și noi de rostul 
lor și ce avem de făcut".

de pedeapsă. Ele- 
„înțelegerea" ma- 

folosind toate

în seiful Școlii medii nr. 39, ală­
turi de acte îndosariate, situații la 
zi și diverse alte documente, se 
aflau — într-una din zilele premer­
gătoare lui 1 aprilie, — niște „cor­
puri delicte" : cîteva pachețele mici, 
care conțineau, fiecare, cîte o pe­
reche de ciorapi de mătase.

Vreun cadou pentru cineva ? Vreo 
păcăleală pusă la cale pentru cea 
dinții zi a lui april. Nu. Cum au ni­
merit aceste accesorii vestimentare 
feminine într-o asemenea ambianță 
nepotrivită ? Cui își datorau prezen­
ța, de cine și de ce fuseseră puse 
acolo spre păstrare ? Ele aparțineau 
cîtorva eleve din clasa a IX-a, „con­
traveniente" ale regulamentului șco­
lii, eleve care și-au îngăduit — și nu 
pentru prima oară — să nesoco­
tească obligativitatea uniformei. 
Chemate la direcție pentru a li se 
aduce aminte că ținuta vestimenta­
ră constituie o importantă proble­
mă de disciplină și de educație, 
mamele — iar mamele — au căutat, 
invocînd zeci de motive, să-și scuze 
și să-și apere odraslele.

Abateri de acest gen, aparent mi­
nore, cu o frecvență deloc neglija­
bilă, aduc mari prejudicii muncii 
pedagogice. „Tendința de a nu se 
respecta uniforma școlară ne dă 
mult de furcă — ne spunea tov. 
M. Iordan, directoarea școlii. Vina 
pornește tot de la părinți care, ne-

ținînd seama de vîrsta fragedă a 
copiilor, îi socotesc mari atunci cînd 
mai au încă multe de învățat, se 
lasă conduși de ei, în loc să le fie 
busolă în perioada atît de dificilă 
și periculoasă a pubertății. Preocu­
parea permanentă a unor eleve și 
elevi de a se ține, în pas cu moda 
vestimentară și mai ales cu exage­
rările acesteia, le distrage atenția de 
la învățătură și le deformează gus­
tul estetic. Mi-aș îngădui să afirm 
că această preocupare — întreținută 
de unii părinți cu o grijă demnă de 
o cauză mai bună — deschide dru­
mul și spre diferite alte abateri mai 
grave".

Cuvintele tovarășei M. Iordan în­
deamnă la reflecție. Ele pun dege­
tul pe o rană a cărei vindecare so­
licită înțelegere, discernămînt, simț 
pedagogic, sprijin activ din partea 
părinților. Dorim să ne vedem copiii 
bine îmbrăcați, îngrijiți, le cumpă­
răm lucruri trainice, comode, fru­
moase. E o dorință absolut firească. 
Dar adesea, în locul unei îmbrăcă- 
minți simple, pe potriva vîrstei — 
în fond simplitatea e o trăsătură 
esențială a bunului gust — înșiși 
părinții îndreaptă copiii spre găteli 
stridente, spre pieptănături și rochii 
ce împopoțonează, spre diferite alte 
zorzoane, îmbătrînindu-i înainte de 
vreme.

Am ajuns la capătul raidului anchetă. Conclu­
zia ? Balanța „investițiilor" morale făcute de pă­
rinți e, după părerea noastră, încă deficitară. Asta 
nu înseamnă însă că școala nu poartă și ea răspun­
derea pentru mentalitatea, atitudinile și acțiunile 
unor părinți. Ea trebuie să desfășoare o propagandă 
pedagogică eficientă și concretă care, răspunzînd 
sarcinilor principale ale procesului de învățămînt, să 
satisfacă și solicitările în materie de pedagogie ale 
părinților în legătură cu creșterea copiilor lor. Nu­
mai astfel, prin strîngerea colaborării între școală și 
familie, se pot căpăta rezultate pozitive pe linia spo­
ririi exigenței pentru îndeplinirea cerințelor cali­
tative, imperativ de strigentă actualitate și în dome­
niul învățămîntului. Numai astfel scopul comun al 
școlii și al familiei, de a crește oameni instruiți, culți, 
cu o pregătire multilaterală, de a crește o generație 
demnă de societatea socialistă, poate fi împlinit.

P. IEȘEANU
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DE LA CITITORI
Reparații se fac, 

dar defectele rămin
Sînt strungar la Institutul de 

cercetări și proiectări pentru in­
dustria electrotehnică. Mașina la 
care lucrez s-a defectat, 
pentru oare a fost introdusă 
reparații. După șase 
teptare, strungul a 
la loc, dar și acum 
aceleași defecțiuni 
semnalasem înainte.
fi scris redacției dacă situația nu 
s-ar fi repetat și la un alt strung 
care, după trei luni de reparații 
s-a reîntors în atelier cu defec­
țiunile pentru care fusese scos 
din exploatare. La fel s-au petre­
cut lucrurile și cu unele freze, 

• morteze și raboteze din atelier. 
Serviciul mecanic șef din institu­
tul nostru dispune de o secție de 
întreținere formată din oameni 
cu înaltă calificare, care ar putea 
executa reparații de bună cali­
tate. Nu pot face aceasta, deoa­
rece oamenii de aici sînt folosiți 
la alte lucrări, cum ar fi... con- 
fecționatul unor uși, ferestre, 
grilaje și altele.

EMANUEL GHITEA, 
București

motiv 
în 

luni de aș- 
fost montat 
el prezenta 

pe care le 
Poate n-aș

Odihnește-te

Pînă acum am trimis redacției 
mai multe scrisori prin care so­
licitam un ajutor în legătură cu 
supraabundența muzicală la care 
sînt supuși locatarii blocurilor 
din str. Piatra Craiului nr. 3 din 
Timișoara. Zilnic, de la orele 20 
la 24, avem muzică de la grădina 
de vară ; marți, joi, sîmbătă și 
duminică muzica de la grădină 
se combină cu cea de la clubul 
C.F.R., unde se organizează seri 
de dans (megafoanele de aici răs- 
pîndesc muzica pînă hăt-departe,

Comerț pe măsura cerințelor de azi
(Urmare din pag. l-a)

cu organele comerciale locale înfiin­
țarea de noi tipuri de magazine 
prin reprofilarea unor unități exis­
tente, executarea — în acest an — 
a unor lucrări de modernizare și a- 
menajare la un număr de peste 250 
de unități, din care 150 pînă la 15 
iulie.

Reprofilările și modernizările 
stabilite se vor realiza prin folosirea 
posibilităților interne și în cadrul 
fondurilor de investiții alocate.

Prin înființarea de noi tipuri de 
unități cum vor fi cele de alimen­
tație publică cu specific regional în 
prezentare și decorare, magazine spe­
cializate pentru desfacerea confecții­
lor și încălțămintei, magazine tip 
expoziție pentru desfacerea mobilei, 
a celor pentru piese de schimb auto 
și pentru articole mărunte de uz 
casnic și gospodăresc, 
de aprovizionare ale 
fi îmbunătățite.

posibilitățile
populației vor

A

111

ordine 
comenzilor

— Și acum, o problemă de 
bază a activității comerciale: 
jelui în care sînt aprovizio­
nate magazinele.

— Aprovizionarea populației stă 
în centrul atenției organelor comer-

mai ales că și geamurile sălii 
stau deschise). După-amiază, a- 
vem magnetofonul agenției 
O.N.T. și repetițiile corurilor de 
la club. Această abundență so­
noră ne-a îmbolnăvit de nervi. 
Nu știm de ce ni se răpește li­
niștea. Curios este că pînă în iu­
lie anul trecut, cînd blocurile 
unde locuim erau în construcție, 
grădina de vară nu avea voie să 
aibă muzică. Autorizația s-a eli­
berat la numai două săptămini 
după ce am primit cheile noilor 
apartamente. Dacă a fost vorba 
de o surpriză a edililor orașului, 
trebuie să spunem că n-o găsim 
de loc plăcută.

Conf. TRAIAN SALAGEAN, 
candidat în științe tehnice 

Timișoara

țarii de la Scărișoara, Valea A- 
rieșuilui ori unele peisaje indus­
triale ale orașului ar putea sta 
foarte bine în fața obiectivului 
aparatului de fotografiat.

VICTOR SALTZMAN
Turda

N.R. încă din decembrie a- 
nul trecut, redacția a trimis 
sesizarea spre rezolvare Sfa­
tului popular al orașului Ti­
mișoara. De atunci, in ciuda 
celor peste 150 de zile de aș­
teptare și a revenirii făcute, 
n-am primit nici un răspuns. 
Sperăm că de această dată 
forul citat își va aminti că re­
zolvarea scrisorilor oamenilor 
muncii este reglementată de o 
hotărîre a Consiliului de Mi­
niștri.

Vederi din Turda
De multe ori am dorit să tri­

mit unor prieteni vederi repre­
zentând orașul unde locuiesc sau 
împrejurimile lui, dar n-am pu­
tut să-mi realizez intenția, pen­
tru că în Turda nu există așa 
ceva. De aceeași lipsă se lovesc 
și diverșii excursioniști din țară 
ori din străinătate ce ne vizitea­
ză localitatea. în cazul că editura 
„Meridiane" și-ar programa scoa­
terea unor vederi din această 
parte a țării, Cheile Turzii, Ghe-

nou 
al Bucureștiului

S-a scris în mai multe rînduri 
în presă despre necesitatea unui 
nou ghid al Bucureștiului. Aceas­
tă necesitate a devenit de extre­
mă urgență în urma schimbării 
denumirilor la un mare număr 
de străzi în cursul ultimilor ani. 
Pentru a veni în intîmpinarea 
celor care se ocupă de această 
treabă, aș face și eu cîteva pro­
puneri. Un ghid care să corespun­
dă scopului nu trebuie să fie — așa 
cum este cei actual — încărcat 
inutil cu descrieri și fotografii de 
locuri, de clădiri, de stampe și 
piese de muzeu etc., asemenea 
material fiind potrivit la o lu­
crare privind istoricul Bucureș­
tiului. Un om care vrea să se 
orienteze cum și cu ce mijloace 
de transport poate ajunge în­
tr-un anumit loc din capitală 
vrea să afle datele ce-1 intere­
sează cît mai repede. De aceea 
el caută un ghid cît mai scurt 
și mai precis.

Ce-i folosesc unui cetățean de 
exemplu, cele peste 30 pagini cu 
planurile și schema locurilor di­
verselor săli de spectacole, cînd 
ajuns la teatru sau la cinemato­
graf, el găsește în hol afișat un 
asemenea plan. în schimb ar 
fi foarte bine dacă ghidului i 
s-ar adăuga o hartă a Bucureș­
tiului, arătîndu-se localitățile și 
punctele turistice pînă la o dis­
tanță de 20—30 km de oraș.

în concluzie, propun ca ghidul 
ce va apărea să fie întocmit în­
tr-o formă mai concentrată, cu 
datele strict necesare pentru a 
servi drept o bună călăuză.

ANGHEL N. ILIESCU
București

cestei situații au avut în vedere și 
desfacerea în cantități sporite a le­
gumelor și zarzavaturilor.

ciale și este urmărită cu grijă de 
către organele locale de partid și de 
stat. Controalele efectuate au scos 
în evidență faptul că, în general, 
cantitățile de mărfuri de care dis­
pune comerțul satisfac cererea de 
consum, iar numărul și varietatea 
sortimentelor se află în continuă 
creștere, contribuind la îmbunătăți­
rea aprovizionării populației.

Cu toate acestea, în rețeaua co­
merțului de stat și în cea a coopera­
ției de consum s-a constatat, în 
unele cazuri, lipsa din magazine a 
unor mărfuri existente în depozite.

Aceste situații se datoresc atît lu­
crătorilor din magazine, care nu în­
tocmesc comenzi pentru întregul 
sortiment de mărfuri sau solicită 
cantități care nu asigură continui­
tate în desfacere, cît și întreprinde­
rilor comerțului cu ridicata, care în­
târzie executarea unor comenzi și li­
vrează unele mărfuri în salturi, spre 
sfîrșitul lunii.

Brigăzile au luat măsuri pentru 
completarea sortimentelor în toate 
cazurile în care s-au constatat lip­
suri. Deosebit 
luate măsuri 
aprovizionării 
prin întărirea 
gilor voiajori,
colaborare între întreprinderile co­
merțului cu ridicata și organizații­
le cu amănuntul.

Aspecte mai frecvente de lipsuri 
în aprovizionare se localizează la o

de aceasta, au fost 
pentru îmbunătățirea 
unităților comerciale, 
activității merceolo- 
printr-o mai strînsă

serie de articole mărunte de uz cas­
nic și gospodăresc, determinate și 
de faptul că unele întreprinderi 
ale industriei locale (ex : regiunea 
Banat, regiunea București etc.) nu 
dau atenție producerii acestor arti­
cole.

La deficiențele în aprovizionare 
contribuie și restanțele de livrări 
din partea furnizorilor. Astfel, nu­
mai la București s-au înregistrat 
pe trimestrul I 1965 restanțe de la 
întreprinderile Ministerului Indu­
striei Ușoare în valoare de cca 46 
milioane lei (2180 de taioare și 
13 000 de cămăși de la fabrica de 
confecții „București", 40 000 metri 
de diverse țesături de bumbac de la 
fabrica „Dacia", 7.500 de 
pantofi bărbătești de 
„Flacăra roșie" și altele).

în aprovizionarea cu 
fructe există unele U.R.C.C.-uri care 
se abțin de a aduce mărfuri din 
bazinele mai îndepărtate, motivînd 
lipsa de rentabilitate. Așa „se ex­
plică" faptul că populația din cen­
trele muncitorești Reșița și Oțelul 
Roșu din regiunea Banat este lip­
sită adesea de cantitățile necesare 
de legume și zarzavaturi de sezon. 
De asemenea, aprovizionarea dirpctă 
cu legume și fructe de la locurile de 
producție la unitățile de desfacere 
nu se practică încă în suficientă 
măsură, ceea ce duce la deprecierea 
calitativă a produselor prin multipla 
lor manipulare și staționare în de­
pozite. (Exemple furnizează Bucu- 
reștiul, regiunea Oltenia etc.). Măsu­
rile indicate pentru remedierea a-

perechj de 
la fabrica

legume și

nedoara, unde nu există nici o uni­
tate pentru desfacerea confecțiilor 
la ultima probă, iar în alimentația 
publică lipsesc bufete expres, ospă- 
tării și unități cu autoservire. De 
asemenea, în regiunea Cluj nu s-a 
introdus transportul mărfurilor cu 
volum mare la domiciliu decît pen­
tru mobilă.

în sectorul de alimentație publică, 
deși se remarcă o îmbunătățire a 
activității prin înființarea de uni­
tăți care corespund mai bine cerin­
țelor populației, s-a constatat că 
meniurilt; nu oferă consumatorilor 
posibilitatea de a alege o gamă ma| 
largă și mai variată de preparate 
culinare. Multe unități nu sînt bine 
gospodărite, vesela, tacîmurile și 
mobilierul sînt netipizate, inventarul 
este insuficient, există deficiențe în 
legătură cu respectarea rețetarelor, 
a procesului tehnologic, precum și a 
regulilor igienico-sanitare.

Trebuie să se țină seama că des­
fășurarea activității de alimentație 
publică implică necesitatea unui 
sprijin și a unei supravegheri per­
manente din partea organelor răs­
punzătoare, aceasta îndeosebi în pe­
rioada actuală, cînd sectorul de ali­
mentație publică este chemat să 
facă față unei solicitări sporite din 
partea consumatorilor interni și a 
turiștilor străini.

desprinde concluzia că inițiativa
de a îndruma și controla activitatea comercială din re­
giuni prin intermediul unor brigăzi alcătuite din cadre de 
specialiști constituie o bună metodă de sprijin și colabo­
rare între minister și organele locale ale puterii de stat. 
In măsura în care, și pe viitor, ministerul va organiza și 
va urmări 
țului local este de așteptat să se obțină noi succese în 
vederea unei cît mai bune aprovizionări și serviri a popu­
lației.

— O ultimă întrebare: 
ce concluzii ați ajuns în 
privește îmbunătățirea ser 
virii populației ?

la 
ce

— în legătură cu această che­
stiune, în majoritatea regiunilor 
s-a constatat preocuparea pentru in­
troducerea formelor noi și rapide de 
desfacere, pentru extinderea și di­
versificarea serviciilor, pentru o mai 
bună prezentare a mărfurilor.

în acest sens este de,menționat 
mărirea numărului de unități cu 
autoservire, cu expunere deschisă a 
mărfurilor, cu plata directă la vin- 
zător, organizarea de magazine de 
mobilă sub formă de expoziție, ex­
tinderea transportului la domiciliu, 
la o serie de mărfuri de volum 
mare, precum și la unele unități din 
sectorul alimentar și de alimenta­
ție publică.

Rămîneri în urmă în această pri­
vință s-au constatat în regiunea Hu-

Din aceste relatări se

modul in care se desfășoară activițatea comer-
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La școala
ZV

In parcul Herăstrău, în pa­
vilionul C aflat pe malul 
dinspre Șoseaua Nordului 

al lacului, se răsfață, începînd de 
ieri, o expoziție inedită, încîntă- 
toare : Expoziția națională de de­
sene ale copiilor și tineretului 
școlar. S-a deschis Ieri, dar de 
fapt întrecerea pentru cucerirea 
drepi^| de a expune aci a in- 
ceput^m luni de zile în urmă 
cind Ministerul Invățămîntului a 
inițiat expoziția ce vine să con­
firme și în acest an o frumoasă 
tradiție: întrecerea în arta de­
senului a celor mai talentați 
dintre copiii de vîrstă preșco­
lară și școlară.

Tema expoziției fiind multcu- 
prinzătoare: „Patria mea", și con- 
curenții numărîndu-se cu miile, 
aceștia au trebuit să parcurgă di­
ferite trepte de selecționare. Cele 
aproape 700 lucrări pe care le în­
tâlniți în expoziție sint triate din- 
tr-un număr de 6 000 cîte au so­
sit la minister după parcurgerea 
etapelor de selecționare, raionale 
și regionale.

Prima surprinsă : lucrările sînt 
expuse pe baza unor criterii mai 
rar^^osite în expozițiile de artă 
și cele de vîrstă. Izvorîtă
desigur din necesități pur didac­
tice, împărțirea aceasta pe grupe 
(3—7 ani, 8—11 ani, 12—14 ani, 
15—17 ani) se dovedește binefăcă­
toare pe multiple planuri. Posibi­
lității de a compara măiestria mi­
cilor artiști — la care un an în 
plus Joacă un rol cu mult mai 
mare decît la membrii Uniunii 
Artiștilor Plastici — i se adaugă 
astfel și prilejul urmăririi uni­
versului specific grupelor de vîr­
stă, modului diferențiat — în care 
înțelege și oglindește lumea în­
conjurătoare copilul Ia o anume 
vîrstă. Are o savoare anume a- 
ceastă expoziție în care, în drep­
tul numelui „artistului", întîlnești 
șt specificația care amintește că, 
de pildă, Ursoiu Liliana realiza­
toarea desenului intitulat „Orașul 
nostru", are 6 ani sau că desena­
toare» Adriana Emilia Blendea a 
atins respectabila vîrstă de 3 ani. 
A luat, aceasta din urmă, pre­
miul II pentru un desen înfățișîn- 
du-1 pe Păcală, posedînd o miș­
care și un ritm uimitor pentru 
vîrstă autoarei după cum Mihae- 
la Flloteanu, deținătoarea pre­
miului I pentru grupa 3—7 ani 
dovedește multă fantezie și simț 
al culorii, cînd îi adaugă soare­
lui, căruia îi dă chip surîzător de 
om, două salbe compuse din mi­
nuscule stegulețe roșii.

Părăsim universul celor din
„grupe mari" și „grupe mici' 
pentru a pătrunde în sala urmă-

INFORMAȚII
u

Marți dimineața a sosit în Capita­
lă o delegație culturală a Indiei, con­
dusă de R. M. Hajarnavis, ministru 
de stat pentru afacerile culturale din 
Ministerul Educației, în vederea sem­
nării planului de schimburi cultura­
le româno-lndiene.

La sosire, oaspeții au fost întâmpi­
nați de Pompiliu Macovei, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, func­
ționari superiori din M.A.E. și din 
alte instituții centrale.

Au fost’de față K. R. F. Khilnani. 
ambasadorul Indiei la București și 
membri ai ambasadei.

★
Marți grupul de specialiști al Co­

mitetului pentru locuințe, construcții 
și urbanism a Comisiei economice 
O.N.U. pentru Europa, a sosit în ora­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej. Oaspe­
ții a’^Apst întâmpinați de Alexandru 
Bucujr vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Sfatului popular regional

A APĂRUT

* „PRESA NOASTRĂ11
Revista Uniunii Ziariștilor din R.P.R.

Anul X. Nr. 4 (108) 1965
CUPRINS :

i In întâmpinarea Congresului al IV-lea 
/ al Partidului Muncitoresc Român ; Dorin 

Constantinescu : Construcțiile in tema­
tica unor ziare regionale ; C. Mocanu : 
„Scînteia ilegală despre Lenin și leni­
nism" î I. Babici : Participarea României 
la războiul antihitlerist oglindită de presa 
noastră ; I. Giubelan : Din experiența 
ziarului „înainte" i V. Caragiale : Ru­
bricile de scrisori din „Zori noi" și „Via­
ța nouă" i G. Băduiescu : Secția de co­
respondență a ziarului „Flamura Praho­
vei" — „Condica de sugestii" a emisiuni­
lor culturale la Radio > Victor Bîriădeanu: 
Incanfcjipența publicisticii călinesc* *ese  ;

Delegația, condusă de Ion Cumpănașu, 
redactor-șef adjunct la Scînteia, a vizitat 
instituții și întreprinderi din orașele Co­
penhaga, Odense, Vejle, Herning, Aarhus, 
Frederikshavn și Aalborg, precum și Uni­
versitatea și Școala superioară de ziaris­
tică din Aarhus.

★
Cu cinci zile mai devreme s-a termi­

nat rodajul mecanic al cazanului nr. 4 
de la centrala electrică de termoficare 
din Craiova. Concomitent se execută lu­
crările de închidere a turbinei nr. 2 de 
100 Mg.

★
La turnătoria uzinei „Unio* din Satu 

Mare a intrat In funcțiune un nou cubi­
lou pentru elaborarea fontei. Proiectat de 
un colectiv de ingineri și tehnicieni din 
uzină, acesta este prevăzut cu un sistem 
de recuperare a căldurii proprii.

★
O formație alcătuită din N. Stroe, Ro- 

landa Camin, Sonia Cruceru, Luigi Io­
nescu, Florin Dorian, Rodlca Luca, Bebe 
Prisada, Paul Ghențer a plecat ieri în 
R.P. Bulgaria.

Arad — Farul Constanța, Minerul 
Baia Mare — Steagul Roșu Brașov.

Posturile noastre de radio vor 
transmite în jurul orei 17,00 aspec­
te din desfășurarea reprizei a doua 
a meciurilor : Rapid — Progresul, 
C.S.M.S. Iași — Știința Cluj, Crișul 
— Dinamo Pitești, U.T.A. — Farul, 
urmînd ca în jurul orei 18,45 să se 
transmită repriza a doua a întâlnirii 
Dinamo — Steaua.

Transmisia se va face pe progra­
mul I.

R. P. Române. Baschetbaliștli ro­
mâni au jucat sub nivelul arătat în 
meciurile anterioare.

în grupa de la Tbilisi, echipa 
Greciei a dispus cu 64—63 (32—29) 
de reprezentativa Franței, în timp 
ce R. P. Polonă a învins cu 92—64 
(43—26) echipa R. F. Germane.

sovieticul Boriasvili l-a învins pe 
englezul Stephenson.

în afara lui Poalelungi, echipa 
română mai cuprinde alți trei 
luptători : Tapalagă, Bolla și Stîngu.

• La Lisabona se desfășoară 
campionatele europene de talere a- 
runcate din șanț. După două manșe 
în fruntea clasamentului se află 
portughezul Vale Fior cu 123 pun­

L. Fe^r : „Carte despre drumuri lungi' , 
VirgtT Lazăr : Coordonate ale unei acti­
vități susținute ; L. Dragomirescu : Noi 
gazete de uzină i George Cludan : La 
fața locului ; Maria Moscu : Cronica 
dramatică in unele ziare regionale i L. 
Sărăfeanu : Opiniile lui Grămătic i M. 
Avram : Repetiții și pleonasme ; Virgil 
Petrescu : Despre o mică „cenușăreasă" i 
Țicu Simlon : Televiziunea în culori > — 
Note și comentarii i Vlrglliu Ene : 100 de 
ani de la nașterea lui Anton Bacalbașa i 
Mihai Apostolescu : „Școala nouă*  pu­
blicație de debut a lui G. Ibrăileanu șl 
Raicu Ionescu-Rion.

CITITORI!
Doriți să primiți la domiciliu 

cărțile care vă interesează ? 
Adresați-vă librăriei centrale

CARTEA PRIN POȘTĂ
Str. Sergent Nuțu Ion nr. 8—12 
Raionul „V. I. Lenin" București 
care vi le expediază la adresa in­

dicată.
Lucrările apărute vi se livrea­

ză imediat, iar cele aflate sub 
tipar, la cîteva zile după apari­
ție.

frumosului
toare rezervată școlarilor din pri­
mele 4 clase. Paleta se schimbă 
nițeluș. Se simte înocputul de 
„maturizare" (ce să-i faci, nu mai 
poți desena la 8—9 ani „fleacuri"!) 
Aci predomină tema școlii, a 
prieteniei și camaraderiei, apar 
peisaje : „Școala noastră", „Spre 
școală", „Doi prieteni", Tractoare 
pe ogoarele cooperativei de pro­
ducție", „Colega mea", „Joc de fe­

te" și așa mai departe. Maria Ti- 
mofte din Lugoj oferă un peisaj 
țuculescian, văzut de sus, în care 
îndrăznește un verde uluitor în 
combinație cu albastru șl mov iar 
Sovarel Cristina un portret „Ioa­
na" foarte expresiv, Andrei Mi- 
halache (premiul II), prezintă 
niște uleiuri pe hîrtie în care nu 
mal poate fi vorba de Joc ci de 
creație.

Grupa celor de 12—14 ani poa­
te stârni — o spunem fără exage­
rare — invidie chiar și în rîndul 
profesioniștilor. Ne-o spune cu­
noscutul grafician Mihail Gion 
care a dat o mînă de ajutor orga­
nizatorilor în aranjarea expozi­
ției. Există aici un „Peisaj" (un 
bătrîn alături de un adolescent, 
pe o bancă în parc) semnat de 
Ligi Gabriel (premiul I), apoi o 
imitație de mozaic intitulată „Pa­
cea", un „Cor" al Cleopatrei Ba­
de!, un „Cerb în pădure" semnat 
de Costea Elena, un „Pintea Hai­
ducul" realizat în manieră breu- 
geliană de Ionescu Elisabeta, „Co­
sași" de Andrei Florian, și nume­
roase altele, care depășesc de- 
acum faza începuturilor. Realizate 
în cele mai diferite tehnici și ma­
teriale începînd cu creionul și 
ceară colorată, ulei, tuș, litogra­
fie, gravuri în lemn, tempera pe 
sticlă cu efecte din staniol, abor- 
dind o tematică de o diversitate 
apreciabilă, cu trăsături viguroa­
se, în maniere moderne, copiii a- 
ceștia de 12—14 ani îți trezesc 
sentimente de căldură, admirație.

Vom încheia cu cei mai mari 
(grupa 15—17 ani) de fapt elevi 
ai școlilor medii de artă plastică. 
Lucrările lor nu mai au nevoie 
de prezentare și vizitatorul va fi 
de acord cu noi că ele ar putea 
figura cu cinste în orice expozi­
ție.

Deschisă cu prilejul Zilei co­
pilului, Expoziția de pe malul la­
cului aduce mărturia talentului 
celor mal tinere dintre genera­
țiile noastre cărora școala le o- 
feră nu numai cunoștințele ne­
cesare formării intelectuale dar 
și un mediu excepțional de favo­
rabil formării bunului gust, al 
dragostei pentru frumos, pentru 
practicarea frumosului.

M. RADIAN

Bacău, de arhitecți și ingineri din 
oraș.

După prezentarea principalelor pro­
bleme care au stat la baza proiectării, 
construcției și sistematizării orașului 
s-a vizitat zona industrială și noul 
oraș de pe Valea Trotușului.

w
Marți 1 iunie a părăsit țara noastră 

delegația culturală a R. P. Chineze, 
condusă de Li Cian, prim-vicepreșe­
dinte al Comitetului pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, care a 
semnat noul acord cultural între 
R. P. Română și R. P. Chineză.

La plecare, oaspeții au fost con­
duși de Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, I. 
Moraru, vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă șl 
funcționari superiori ai M.A.E.

Au fost de față însărcinatul cu afa­
ceri ad interim, Van Tun, și membri 
ai Ambasadei R. P. Chineze la Bucu­
rești.

. *
Luni seara, după o vizită de 10 zile în 

Danemarca, delegația oficială de ziariști 
romtni s-a înapoiat In Capitală.

SPORT
Astăzi pe stadionul „23 August": 

cuplaj interbucureștean
Astăzi se desfășoară jocurile ce­

lei de-a 24-a etape a campionatu­
lui categoriei A la fotbal. în Capi­
tală pe stadionul „23 August" se 
desfășoară ultimul cuplaj interbucu- 
reștean din acest campionat. In 
deschidere de la ora 16,00 fruntașa 
clasamentului, Rapid, întâlnește pe 
Progresul după care se va disputa 
partida Dinamo — Steaua.

în țară sînt programate meciurile: 
C.S.M.S. Iași — Știința Cluj, Crișul 
Oradea — Dinamo Pitești, Știința 
Craiova — Petrolul Ploiești, U.T.

Campionatele europene de baschet
MOSCOVA — Cea de-a treia zi 

a campionatelor europene de bas­
chet a fost marcată de cîteva surpri­
ze. în grupa de la Moscova, echipa 
Finlandei a învins reprezentativa 
Italiei cu 60—59 (32—34), iar echipa 
IzraeiUlui a cîștigat cu scorul de 
59—57 (36—28) meciul cu formația

Știri
• Campionatele mondiale de lupte 

libere au început marți seara la 
Manchester, reunind sportivi din 30 
de țări. Dintre luptătorii români 
primul a intrat în concurs „ușorul" 
Petre Poalelungi care l-a învins la 
puncte pe Chris Otto (Africa de 
sud). La aceiași categorie, turcul 
Atalay a cîștigat prin tuș în fața 
irlandezului Glesson și tot prin tuș

Două generații

Bun venit pe litoral
CONSTANȚA (co- 

resp. R. 1.). Litoralul 
românesc al Mării Ne­
gre, vestit prin elegan­
ța vilelor sale coche­
te și a marilor com­
plexe hoteliere, și-a 
primit ieri, mai ospi­
talier ca oricînd, pri­
ma serie de oameni ai 
muncii veniți la odih­
nă. O dată cu deschi­
derea oficială a sezo­
nului estival, aurul 
plăjilor și broderia

multicoloră a parcuri­
lor s-au umplut din 
primele ore ale zilei 
de voioșia celor peste 
5 000 oaspeți din țară 
și străinătate.

Urarea de bun ve­
nit, grija și atenția 
bunilor gospodari, i-a 
întâmpinat pe oaspeții 
primei serii pretutin­
deni, la cele două E- 
forii, la Mangalia și 
Techirghiol. Stațiunile 
noastre de odihnă o-

Torcretarea — o nouă metodă
de susținere a galeriilor

Un colectiv de ingineri de la In­
stitutul de cercetări miniere în co­
laborare cu specialiști din industria 
extractivă au definitivat o nouă 
metodă de susținere a galeriilor 
transversale — torcretarea — care 
constă în susținerea lor cu ajutorul 
unui strat de beton pompat cu pre­
siune. Torcretarea permite o mai 
mare siguranță în exploatare și 
duce la obținerea unor importante 
economii de lemn. 

feră anul acesta un 
plus de noutăți și sur­
prize. Pe plăji, în ho­
teluri și vile au fost 
deschise oficii presta­
toare, tonete, automa­
te pentru răcoritoare 
și centre de închiriat 
umbrele, șeslonguri, 
cearșafuri etc.

Soarele, azurul și 
limpezimea mării li­
niștite întregește ca­
drul feeric al noului 
sezon estival.

Rezultatele bune obținute au fă­
cut să se treacă la aplicarea aces­
tei metode la o serie de lucrări cu 
volum mare de muncă. Ea este fo­
losită acum de către constructorii 
tunelului Aluniș de la complexul 
minier Leșul Ursului-Suceava, de 
muncitorii care lucrează la galeria 
de fugă a hidrocentralei „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej" de pe Argeș și de 
pe alte mari șantiere ale șesena- 
lului.

în prezent, specialiști ai institu­
tului fac cercetări pentru introdu­
cerea torcretării în galeriile direc­
ționale și în abataje. (Agerpres).

IMPORTANT I
Secția „Discul prin poștă" din 

cadrul librăriei, vă poate expedia 
cu promptitudine și discurile so­
licitate.

Pentru a cunoaște condițiile de 
expediere și titlurile discurilor 
înregistrate de „Electrecord" vi 
se trimit gratuit — la cerere — 
prospecte și cataloage pe genu­
rile de muzică preferate.

cte. Pe locul 10 se află fostul cam­
pion olimpic I. Dumitrescu cu 119 
puncte. în clasamentul pe echipe 
conduce Italia — 473 puncte. Pro­
ba feminină are ca lideră pe De- 
laire (Franța) — 113 puncte.

• Sala Floreasca din Capitală va 
găzdui duminică dimineața o dublă 
întîlnire de volei dintre formațiile 
Dinamo București și Rapid Bucu­
rești. De la ora 9,30 se vor întrece 
echipele feminine, iar în continuare 
se va desfășura partida dintre for­
mațiile masculine ale celor două clu­
buri.

• Pe terenurile stadionului Pro­
gresul din strada Dr. Staicovici în­
tre 3 și 10 iunie se va desfășura 
prima manșă a finalelor campiona­
tului republican de tenis (seniori și 
senioare) la care iau parte cei mâi 
buni sportivi din țară. întrecerile 
vor începe dimineața de la ora 9,30, 
iar după-amiază de la ora 15,30.

• Marele maestru Boris Spasski 
conduce cu 2,5—1,5 puncte în meciul 
pe care-1 susține cu Efim Gheller 
în semifinalele campionatului mon­
dial de șah. în partida a treia (în­
treruptă) s-a convenit asupra remi­
zei fără a se mai relua jocul.

• în fața a 40 000 de spectatori la 
Manchester s-au întâlnit în meci- 
tur, pentru semifinalele „Cupei ora­
șelor târguri" formațiile Manchester 
•United și Ferencvaros Budapesta. 
Partida s-a încheiat cu victoria fot­
baliștilor englezi cu scorul de 3—2 
(1-1).

• întrunit la Bale, sub președinția 
lui Stanley Rous, președintele FIFA, 
comitetul executiv al „Cupei orașe­
lor târguri" a hotărît ca cel de-al 
treilea meci dintre formațiile Ju­
ventus Torino și Atletico Madrid să 
se dispute joi la Torino. Jocul va fi 
condus de o brigadă de arbitri elve­
țieni.

Recepfie cu prilejul 
sărbătorii naționale 

a Suediei
Ambasadorul Suediei la Bucu­

rești, Olof Gustav Bjurstrom, a ofe­
rit marți după-amiază o recepție cu 
prilejul sărbătorii naționale a Sue­
diei.

Au participat George Macovescu, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, conducători ai unor insti­
tuții centrale, funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Externe, 
personalități ale vieții culturale și 
științifice.

Au luat parte șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Ro­
mână și alți membri ai corpului di­
plomatic. (Agerpres).

Primire la Ministerul 
Afacerilor Externe

La 1 iunie a.c., Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, a primit In au­
diență protocolară pe noul ambasador 
extraordinar fi plenipotențiar al Repu­
blicii Indonezia la București, general 
Sambas Atmadinata. (Agerpres).

Gospodarii orașului
Iși realizează angajamentele

Muncitorii, inginerii și tehnicienii 
din întreprinderile șt organizațiile 
economice subordonate sfatului 
popular al Capitalei obțin cu fie­
care zi, noi realizări în îndeplini- 
rea angajamentului luat în cinstea 
Congresului partidului.

In domeniul investițiilor, sînt în 
curs de predare 1 276 apartamente 
iar alte 1 370 se află în diverse sta­
dii de finisaj. Lucrările de la ho­
telurile Athenie Palace și Gara de 
Nord sînt în stadii avansate de fi­
nisaj. Din apartamentele prevăzute 
ca front de lucru pentru 1966, la 61 
la sută au fost începute lucrările.

In sectorul industriei locale pro­
centul de îndeplinire a angajamen­
tului luat este de 65 la sută pînă 
în prezent.

Sînt în plină desfășurare acțiu­
nile de înfrumusețare a orașului. 
S-a terminat plantarea de plante 
agățătoare pe stîlpii de susținere a 
cablurilor de pe arterele mari ale 
orașului, la fosta groapă Cocioc 
unde se amenajează un mare parc, 
au fost plantați 8 000 de arbori și 
arbuști, din care 2 000 peste angaja­
ment. De altfel, depășirea realizată 
pe întreaga capitală la plantări de 
arbori și arbuști este de 30 000 
bucăți.

Numeroase realizări sînt înregis­
trate la amenajări și reamenajări 
de spații verzi, locuri de joacă pen­
tru copii, baze sportive simple etc.

D.R.E.F. București 
ANGAJEAZĂ DE URGENȚA

ingineri silvici pentru ocoalele 
silvice Lehliu, Comana, Fetești 
din regiunea București.

Cei interesați se pot prezenta 
zilnic la sediul D.R.E.F. Bucu­
rești, din str. Transilvaniei 24, 
raionul 16 Februarie. Relații se 
pot lua și la telefon 13.95.57.

Sărbătoarea națională a Italiei

Se împlinesc 19 ani de cînd Ita­
lia a fost proclamată repu­
blică. Aniversarea acestui e- 

veniment remarcabil este sărbători­
tă ca ziua națională a Italiei, de că­
tre întregul popor italian.

Relațiile dintre Republica Popu­
lară Română și Italia, întemeiate pe 
tradițiile unei vechi prietenii din­
tre popoarele noastre, au cunoscut 
și cunosc o evoluție pozitivă. Pro- 
movînd o politică de coexistență 
pașnică între toate statele, fără deo­
sebire de orînduirea lor, statul 
nostru consideră că extinderea 
schimburilor comerciale, a colabo­
rării economice și tehnico-științifi- 
ce și adîncirea relațiilor culturale 
pe baza respectului și a avantajelor 
reciproce, constituie o cale sigură 
spre îmbunătățirea atmosferei in­
ternaționale și consolidarea păcii în 
lume. Aceasta s-a reflectat și în 
dezvoltarea relațiilor româno-ita- 
liene pe o linie ascendentă, găsind 
confirmare în ridicarea reprezen­
tanțelor diplomatice la rang de am­
basadă, în primăvara anului trecut.

Schimburile economice dintre 
România și Italia se desfășoară pe 
baza acordului comercial pe ter­
men lung încheiat în 1961, pentru 
perioada 1962—1965. Protocolurile 
comerciale semnate în fiecare din 
acești qni, atestă lărgirea continuă 
a structurii schimburilor precum și 
a volumului lor. în anul trecut, a- 
cest volum a fost de peste cinci ori 
mai mare decît în 1959. Unul din 
factorii care favorizează o aseme­
nea evoluție, îl constituie și con­
tactele reciproce, vizitele efectuate 
de personalități politice, delegații și 
misiuni economice de ambele părți. 
Astfel, la invitația guvernului ita­
lian, în februarie a. c., o delegație 
condusă de ministrul comerțului ex­
terior al R.P.R., Mihail Petri, a vi­
zitat Italia. în cursul întrevederilor 
cu reprezentanți ai cercurilor eco­
nomice italiene au fost discutate noi 
posibilități de colaborare economică.
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~ ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA
Paris: Prezentarea filmului 

„Pădurea spînzuraților“
PARIS — Corespondentul Ager­

pres, Georges Dascal, transmite: 
Luni seara a avut loc la Cinemate­
ca Franceză din Paris, reprezenta­
rea filmului „Pădurea spînzurați- 
lor", distins cu premiul pentru-cea 
mai bună regie la cel de-al 18-lea 
Festival internațional al filmului 
de la Cannes. Filmul prezentat pu­
blicului de Marc Allegret, vicepre­
ședinte al Cinematecii Franceze, și 
de Mihnea Gheorghiu, președintele 
Consiliului Cinematografiei din Co­
mitetul de Stat pentru Cultură și

CAIRO: Festivitate dedicată 
lui George Enescu

CAIRO 1 (Agerpres). — în sala 
Bibliotecii de Artă din Cairo a avut 
lor la 29 mai a.c. o festivitate dedi­
cată marelui compozitor român, 
George Enescu. Festivitatea a fost 
deschisă, în numele vice-prim-mi- 
nistrului Hatem, de către A. Omar, 
subsecretar de stat, directorul ge­
neral al Bibliotecii Naționale din 
Cairo. Au luat apoi cuvîntul M. Ni- 
colaescu, ambasadorul R.P.R. în 
R.A.U. și prof dr. Hussein Fawzi, 
critic muzical, care au evocat figu­
ra marelui compozitorul român 
George Enescu. Cu acest prilej a 
fost inaugurată expoziția de foto­
grafii „Al III-lea Festival și Con­
curs Internațional George Enescu".

S. U. A.: Manifestațiile populației 
de culoare continuă

NEW YORK 1 (Agerpres). — Ma­
nifestațiile populației de culoare în 
sprijinul drepturilor civile au con­
tinuat și în cursul acestei săptămîni. 
La SELMA (statul Alabama) a a- 
vut loc luni după-amiază o mare 
demonstrație a negrilor cerînd boi­
cotarea firmelor comerciale din lo­
calitate care practică discriminarea 
rasială la încadrările de personal. 
Cu cîteva ore înainte ca Martin Lu­
ther King să se adreseze manifes- 
tanților, poliția din Selma a arestat 
38 de negri care organizaseră pi­
chete în fața magazinelor, proprie­
tate a rasiștilor. 32 dintre aceștia 
sînt acuzați, potrivit ofițerului de 
poliție, Frank Laporte, de violare a 
legii de stat care interzice boicotul 
ca armă în lupta pentru drepturi 
civile, iar 6 se fac vinovați de tul­
burarea ordinei publice. Cu aceste 
noi arestări numărul negrilor închiși 
la Selma în ultimele zile se ridică 
la 123. Cei aproximativ 100 de ne­
gri arestați în cursul manifestărilor 
de sîmbătă, continuă să se afle în 
închisoare, neputând plăti suma de 
200 de dolari — cauțiunea stabilită 
de autorități pentru punerea lor în 
libertate provizorie.

Alte incidente s-au produs luni 
după-amiază și la BOGALUSA (sta­
tul Louisiana) unde un mare nu­
măr de demonstranți negri au ce­
rut comercianților locali să pună 
capăt discriminărilor practicate de 
el la încadrările în muncă- Aici un

Cu prilejul aceleiași vizite, delega­
ția română s-a întâlnit cu ministrul 
comerțului exterior al Italiei, Ber­
nardo Mattarella și cu Giuseppe Lu- 
pis, subsecretar de stat la Ministerul 
de Externe. în cadrul acestor con­
vorbiri au fost examinate o serie de 
probleme legate de dezvoltarea în 
continuare a relațiilor economice 
dintre țările noastre. Totodată au 
fost stabilite elementele de principiu 
ale noului acord comercial de durată 
româno-italian. în același scop țara 
noastră a fost vizitată în cursul lu­
nii mai a. c. de o misiune economi­
că italiană, condusă de deputatul 
Vincenzo Russo care a avut con­
vorbiri cu membri ai Ministerului 
Comerțului Exterior al R.P.R. și ai 
altor ministere economice. Dezvol­
tarea multilaterală și procesul con­
tinuu de modernizare a economiei 
românești, realizările importante ale 
industriei și tehnicii italiene, cunos­
cute și apreciate în țara noastră, 
creează noi posibilități pentru a 
amplifica și diversifica în continua­
re cooperarea economică reciproc 
avantajoasă româno-italiană.

Cooperarea tehnică și științifică 
dintre țările noastre este în con­
tinuă creștere. Acordul de colabo­
rare în acest domeniu înche­
iat în iunie anul trecut, atestă 
dezvoltarea pe care au cunoscut-o 
schimburile tehnico-științifice dintre 
cele două țări și dorința reciprocă 
de a diversifica aceste schimburi. 
Acest acord prevede organizarea de 
vizite de specialiști și tehnicieni, a- 
tribuirea reciprocă de burse pentru 
studii de specializare, elaborarea în 
comun de proiecte și studii în ve­
derea construirii de întreprinderi 
industriale sau în vederea moderni­
zării lor, acordarea de patente și li­
cențe în diferite ramuri industriale, 
schimb de documentație tehnică, a- 
cordarea reciprocă de asistență teh­
nică etc.

în cursul lunii aprilie a. c. a mai 
fost semnată între R. P. Română și 

Artă al R.P.R., a fost primit cu 
multă căldură și interes de către 
asistență. După film a urmat un 
cocteil care s-a desfășurat într-o 
atmosferă foarte cordială.

Au participat dr. Victor Dimitriu, 
ambasadorul R. P. Române la Pa­
ris, regizorul filmului Liviu Ciulei, 
Mihnea Gheorghiu, actorii români " 
Victor Rebengiuc, Ana Szeles și 
Gina Patrichi, regizorul francez 
Marc Allegret, Albin Langlois, di­
rectorul general al Cinematecii 
Franceze.

SOFIA: Cocteil in cinstea colectivului 
Teatrului de Operă șl Balet 

al R.P, Române
SOFIA 1. — Corespondentul A- 

gerpres C. Linte, transmite : Comi­
tetul pentru cultură și artă și Co­
mitetul pentru prietenie și rela­
ții culturale cu străinătatea au ofe­
rit un cocteil în cinstea colectivului 
Teatrului de Operă și Balet al R.P. 
Române, care se află în turneu în 
R.P. Bulgaria. Au participat Petăr 
Vutov, președintele Comitetului 
pentru cultură și artă, Ekaterina 
Avramova, președinta Comitetului 
pentru prietenie și relații culturale 
cu străinătatea, Venelin Koțev, șef 
de secție la C.C. al P.C. Bulgar, oa­
meni de cultură și artă. A fost de 
față loan Beldean, ambasador ex­
traordinar și plenipotențiar al R.P, 
Române în R.P. Bulgaria.

grup de rasiști s-a dedat la provo­
cări împotriva negrilor care au dus 
la ciocniri violente. Poliția a inter­
venit cu brutalitate operînd 28 de 
arestări. Autoritățile locale au emis 
un ordin prin care se interzice ori­
ce demonstrație a populației pentru 
a se „evita ciocnirile".

în localitatea CRAWFORDVILLE 
(statul Georgia) un mare număr de 
negri și albi adepți ai integrării ra­
siale au pătruns cu forța în parcul 
din localitate rezervat pînă acum 
numai albilor. Nu s-au produs in­
cidente în această acțiune.

Luînd cuvîntul la o conferință de 
presă ținută la ATLANTA (Geor­
gia) John Lewis, președintele Comi­
tetului studențesc de coordonare a 
acțiunilor neviolente. (S.N.C.O.) a 
declarat că începînd de la 13 iunie 
peste 2 000 de studenți venind 
din toate regiunile Statelor Unite 
vor întreprinde un marș spre 
Washington, pentru a cere înlătu­
rarea parlamentarilor statului Mis­
sissippi ca urmare a practicilor ra­
siale din acest stat. John Lewis a 
menționat, de asemenea, că. organi­
zația pe care el o conduce precum 
și alte mișcări integraționiste sus­
țin că alegerea parlamentarilor sta­
tului Mississippi nu este valabilă 
întrucît majoritatea negrilor din a- 
cest stat nu au luat parte la ulti­
mele alegeri pentru Camera deputa- 
ților a statului Mississippi.

Italia o convenție sanitar-veteri- 
nară, menită de asemenea să înles­
nească schimburile reciproce.

O dezvoltare deosebit de rodnică 
au cunoscut schimburile culturale 
româno-italiene, înlesnite de stră­
vechi legături în acest domeniu ca 
și de dorința celor două popoare de 
a se cunoaște și înțelege mai bine. 
Aceste schimburi, cu un conținut bo­
gat și multilateral, au loc în anii 
din urmă conform programelor de 
schimburi cultural-științifice sem­
nate între țările noastre, în prezent 
fiind în curs de îndeplinire progra­
mul semnat în toamna trecută, pen­
tru anii 1965—1966.

Un loc important în cadrul a- 
cestor schimburi îl ocupă relațiile 
interuniversitare între țările noa­
stre, avînd loc o serie de vizite ale 
unor cunoscuți oameni de știință și 
de cultură. Cele două părți au acor­
dat reciproc burse de studii și spe­
cializare, au făcut schimb de lectori 
etc.

Pe linia schimburilor culturale 
dintre țările noastre au avut loc 
și expoziția de artizanat românesc 
de la Palermo și cea de artă plasti­
că românească de la Milano pre­
cum și recenta expoziție a cărții ita­
liene și cea a istoriei gravurii ita­
liene din București. Turnee ale u- 
nor soliști și ansambluri artistice, 
editarea unor opere literare, schim­
buri de delegații culturale etc., vin 
să completeze colaborarea culturală 
menită să ducă la întărirea relațiilor 
prietenești în interesul păcii.

Dorința reciprocă de a lărgi și a 
adinei și pe viitor legăturile din­
tre țările și popoarele noastre creea­
ză, așa_ cum s-a subliniat de am­
bele părți, noi posibilități pentru 
continua dezvoltare și îmbunătățire 
a relațiilor româno-italiene.

Cu prilejul Zilei naționale a Ita­
liei, poporul român transmite po­
porului italian un cald salut și 
urările sale de pace și prosperi­
tate.
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In Comisia O.N.U. pentru dezarmare

Proiectele a două rezoluții 
prezentate de delegația sovietică
NEW YORK 1 (Agerpres). — A- 

genția TASS transmite: La 1 iunie, 
delegația sovietică în comisia O.N.U. 
pentru dezarmare a prezentat pro­
iectele a două rezoluții. Primul 
proiect de rezoluție propune tuturor 
statelor care dispun de baze milita­
re în alte țări, să Ie lichideze neîn- 
tîrziat și să nu mai creeze aseme­
nea baze pe viitor. în proiectul de 
rezoluție se propune, de asemenea, 
încheierea unui acord cu privire la 
retragerea în ; interiorul granițelor 
naționale a tuturor forțelor armate 
aflate peste hotare. Bazele militare 
străine, se subliniază în rezoluție, 
sînt o consecință a presiunilor 
exercitate asupra țărilor în care a- 
cestea sînt amplasate, un instru­
ment pentru menținerea colonialis­
mului.

Cel de-al doilea proiect de rezo­
luție sovietic cheamă toate statele 
să întreprindă: acțiuni în vederea 
încheierii cît mai grabnice a unei 
convenții privitoare la interzicerea 
folosirii armelor nucleare și termo­
nucleare, convocînd în acest scop, 
nu mai târziu de prima jumătate a 
anului 1966, o conferință specială 
la care să participe toate statele

în Comitetul O. N. U.
pentru dezvoltarea industrială

NEW YORK 1 (Agerpres). — La 
New York s-au încheiat lucrările Co­
mitetului pentru dezvoltarea indus­
trială, organism al Consiliului Econo­
mic și Social al O.N.U.

Printre documentele adoptate se 
numără și o rezoluție privind coloc­
viul internațional și colocviile regio­
nale asupra dezvoltării industriale. 
Această rezoluție a fost inițiată de 19 
țări membre ale Comitetului, printre 
care R. P. Română, R. S. Cehoslovacă, 
Algeria, Austria, Grecia, Chile, Mexic, 
Pakistan, Suedia etc.

Recomandarea adoptată reînnoiește 
invitația adresată statelor membre ale 
O.N.U. și instituțiilor specializate ale 
acesteia de a coopera cu secretarul 
general la pregătirea colocviilor. Tot­
odată. se recomandă ținerea coloc­
viului internațional asupra industria­
lizării, la începutul anului 1967, care 
va fi precedat de colocvii regionale.

înscriindu-se pe linia recomandări­
lor făcute de Adunarea Generală a 
O.N.U., Conferința Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare și Consi­
liul Economic și Social în legătură cu

IN CITEVA 

RINDURI
lawsi

• La 1 ’iunie, primul ministru al Nor­
vegiei, Einar Gerhardsen, a avut o con­
vorbire cu Leonid Brejnev, prim-secretar 
al C.C. al P.C.U.S. (Ag.)

• La invitația guvernului R.P. Chinez», 
la 1 iunie a sosit la Pekin pentru o vi’ 
zită de prietenie o delegație economică 
guvernamentală a R.D. Vietnam, condusă 
de Le Thanh Nghi, membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului delar ce mun­
cesc din Vietnam și vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri. Pe aeroport, dele­
gația a lost salutată de Li Sien-Nien, 
membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez și vicepremier al Consiliului de 
Stat, membri ai guvernului și alte per­
soane oficiale. (Ag.)
9 La închiderea celui de-al șaselea 

festival internațional al filmului docu­
mentar și experimental din Uruguay, or­
ganizat de Societatea de radioteleviziune 
din Uruguay, R.P. Română a primit trei 
distincții : Mențiune specială la categoria 
film cultural pentru filmul „Sub aripa 
vulturului", o mențiune onorifică pentru 
filmul „Comoara" și o mențiune pentru 
filmul pentru copii „Marile emoții mici",-

• La invita/ia guvernului R.A.U., Ia 1 
iunie a sosit Ia Cairo I. Novikov, vide- 
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., președintele Comitetului de 
Stat pentru construcții, împreună cu un 
grup de exper/i. (Ag.)

• La 1 iunie, Cen I, vicepremier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a 
primit o delegație parlamentară japoneză 
alcătuită din Tokuma Utsunomiya și Go- 
suke Kimura, deputați liberal democrați 
in Dieta japoneză, cu care a avut o con­
vorbire prietenească. (Ag.)

• La invitația guvernului sovietic, pri­
mul ministru al Suediei, Tage Eriander, 
va vizita Uniunea Sovietică, intre 10 și 
17 iunie. (Ag.)
9 Ion Piso, artist emerit, prim-solist 

al Teatrului de Operă și Balet din 
București, și-a încheiat turneul la 
Kiev, unde a interpretat la Teatrul de 
Operă și Balet „Șevcenko" rolul lui 
Cavaradossi în opera „Tosca“ de Puc­
cini Și rolul lui Manrico în opera 
„Trubadurul" de Verdi. Spectacolele 
s-au bucurat de un frumos succes.
• La 31 mai, Todor Jivkov, prim- 

secretar al C.C. al P.C.B., președinte­
le Consiliului de Miniștri ai R. P. 
Bulgaria, l-a primit pe Carlos Rafael 
Rodriguez, ministru, membru al con­
ducerii naționale al Partidului Unit 
al Revoluției Socialiste din Cuba, con­
ducătorul delegației guvernamentale 
economice cubane, cu care a discutat 
despre posibilitățile dezvoltării cola­
borării multilaterale și alte probleme 
privind cele două țări. (Ag).
• S-a închis Tîrgul internațional de la 

Budapesta, la care au participat 35 de 
țări, printre care și R. P. Română. La 
acest ttrg, și-au expus produsele lor pes­
te 1 000 firme străine. (Ag.) 

lumii. Proiectul propune statelor 
care posedă arma nucleară să facă 
o declarație, încă înainte de înche­
ierea acestei convenții, că nu vor 
folosi primele această armă.

Reprezentantul sovietic, N. T. 
Fedorenko, a declarat la ședința co­
misiei, că Uniunea Sovietică este 
gata să facă declarația că nu va fo­
losi prima arma nucleară, dacă o a- 
semenea declarație vor face și pu­
terile nucleare occidentale. U.R.S.S., 
a spus reprezentantul sovietic, este 
de acord să întărească și celelalte 
propuneri ale sale prin fapte con­
crete. Ea este gata să retragă neîn- 
tîrziat trupele care sînt dislocate pe 
teritoriile statelor aliate cu U.R.S.S., 
în conformitate cu obligațiile ce 
decurg din Tratatul de la Varșovia. 
Rămîne, a spus N. T. Fedorenko, ca 
puterile occidentale să procedeze la 
fel.

Reprezentantul S.U.A., William 
Foster, a declarat că delegația 
S.U.A. va vota împotriva proiecte­
lor de rezoluție sovietice și a pre­
zentat un proiect de rezoluție al 
S.U.A., care, însă, nu propune nici 
o măsură concretă.

organizarea și ținerea colocviului in­
ternațional și a colocviilor regionale, 
rezoluția reia idei ale rezoluțiilor ini­
țiate de R. P. Română la Comisia 
Economică O.N.U. pentru Europa cu 
ocazia sesiunilor anuale din 1964 șl 
1965. Aceste propuneri au în vedere 
aportul deosebit pe care această co­
misie și țările membre trebuie să-l 
aducă la pregătirea și desfășurarea 
colocviilor internaționale și regionale 
în domeniul progresului industrial al 
țărilor în curs de dezvoltare.

BOLIVIA: Răspunsul minerilor
LA PAZ 1. (Agerpres). — începînd 

de la data de 1 iunie, în Bolivia au 
intrat în vigoare o serie de decrete 
elaborate de junta militară în scopul 
de a legaliza reducerile de salarii 
și concedierile în rîndurile muncito­
rilor mineri. Guvernul a afirmat că 
aceste „noi norme de muncă" sînt 
aplicate cu intenția „de a se reduce 
prețul de cost al producției minelor 
de cositor", dar, în realitate, efectele 
lor vor fi resimțite numai de mun­
citori.

Luni, într-o cuvîntare rostită la 
Urena (în sudul țării), generalul Re­
ne Barrientos, unul din cei doi pre­
ședinți ai Boliviei, a amenințat pe 
muncitorii mineri cu noi represiuni
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TIMES (Londra): 0 problemă externă 
care mișcă profund opinia publică

Sub titlul „Indignare japoneză față de bombardamentele S.U.A." 
ziarul britanio „Times" publică o relatare a corespondentului său 
din Tokio despre creșterea curentului de opinie în Japonia împo­

triva acțiunilor agresive ale S.U.A. în Vietnam. Autorul afirmă că o 
parte importantă a presei japoneze, Ia început, tentată de senzaționalul 
faptelor, a devenit, pe parcurs, o sursă bogată de informații asupra rea­
lității care distonează evident cu informațiile ce le ofereau sursele ofi­
ciale.

Iată ce scrie, printre altele, corespondentul:

„De la cel de-al doilea război 
mondial încoace, nici o problemă 
externă n-a mișcat atît de profund 
presa japoneză și o foarte mare 
parte a cititorilor săi, în special pe 
cei din cercurile universitare, ca 
bombardamentele americane asupra 
Vietnamului de nord. Mînia latentă 
împotriva acțiunilor și pretențiilor 
americane, camuflată multă vreme 
prin expresii îngrijite, a izbucnit 
într-un torent de demascări și pro­
teste pline de indignare...

Repeziciunea cu care au izbucnit 
aceste simțăminte a pus guvernul 
japonez în încurcătură, mai ales în 
privința afirmării pînă la oboseală 
că manifestă înțelegere față de ame­
ricani, care „își au motivele lor". 
Rezultatul este că guvernul se află 
acum izolat în raport cu poziția ma­
jorității ziarelor influente. Conducă­
torii guvernului au motive să fie 
surprinși. Lumea din Japonia nu se 
interesa prea mult de războiul din 
Vietnam pînă în momentul cînd 
unul din ziare a deschis acțiunea cu 
o mare serie de raportaje, înainte, 
tocmai, de a începe bombardamen­
tele.

Bineînțeles cercurile presei japo­
neze s-au înghesuit să-și trimită 
oamenii în ambele părți ale Vietna­
mului. Subiectul a devenit foarte 
căutat, chiar în afara ziarelor și a 
revistelor, așa cum vădesc cărțile 
cu fotografii care se vînd cu repe­

0 nouă scădere
a cursului lirei sterline

LONDRA 1 (Agerpres). — Marți, 
cursul lirei sterline pe piața de 
schimb internațională a înregistrat 
o nouă scădere provocată, de astă- 
dată, de vînzările masive de valori 
guvernamentale la prețuri extrem 
de scăzute. La mai puțin de două 
ore de Ia deschidere, lira a pierdut 
0,004 dolari din valoarea ei. Agen­
ția Reuter anunță că Banca Angliei 
a fost obligată, pentru a doua oară 
în mai puțin de o săptămînă — 
perioadă în care cursul lirei a în­
registrat scăderi repetate — să in­
tervină pe piața de schimb pentru 
a opri diminuarea valorii monedei.

Printre cauzele care stau la baza 
evoluției negative a cursului lirei 
sterline din ultima săptămînă, ob­
servatorii enumeră „cifrele oficiale 
nesatisfăcătoare privind productivi­
tatea națională și menținerea unei 
taxe de scont (7 la sută) extrem de 
ridicată" (Associated Press). Ziarul 
„Financial Times" menționează și 
alte cauze care au provocat scăderea 
cursului lirei, printre care „defici­
tul balanței de plăți a Angliei și 
marea cerere de dolari din ultimele 
zile".

Declarațiile 
colonelului Caamano

SANTO DOMINGO 1 (Agerpres). 
— Luînd cuvîntul la o conferință 
de presă, colonelul Caamano, șeful 
forțelor „constituționaliste", a de­
clarat că unitățile generalului Im- 
bert Barreras violează permanent a- 
cordul de încetare a focului și re­
curg la execuții în masă în rînduri- 
le populației. Pe de altă parte, re- 
ferindu-se la declarația făcută de 
Dean Rusk, secretarul de stat al 
S.U.A., privind organizarea unui re­
ferendum în Republica Dominicană, 
Caamano a declarat că un astfel' de 
referendum „nu ar putea fi organi­
zat decît după repunerea în vigoare 
a constituției din 1963". Caamano a 
acuzat din nou pe Jose Mora, secre­
tarul general al O.S.A. aflat la San­
to Domingo, și trupele americane 
pentru „părtinire", în favoarea for­
țelor imbertiste, și a cerut convoca­
rea de urgență a Consiliului de 
Securitate.

dacă nu se vor supune decretelor 
juntei.

După cum relatează agenția Pren- 
sa Latina, minerii au respins pla­
nurile guvernului privind ocupația 
militară a districtelor miniere, pen­
tru ca minele să fie administrate 
de acum înainte de militari. In a- 
celași timp, minerii au reales pe 
vechii lor lideri sindicali care fu­
seseră „suspendați" de junta mili­
tară și mulți dintre ei expulzați din 
țară în perioada tulburărilor de 
săptămînă trecută. Potrivit agenției 
Prensa Latina, acesta a fost răspun­
sul minerilor bolivieni la cererea 
militarilor de a-și alege noi condu­
cători sindicali.

ziciune, filmele documentare și 
acum filmele artistice care sînt tur­
nate în Japonia.

E probabil adevărat că a fost a- 
tinsă o coardă profundă a pacifis­
mului... Pe mulți observatori occi­
dentali i-a izbit, cu certitudine, fap­
tul că în această supraabundență de 
relatări, suferințele neîndoielnice 
ale poporului vietnamez sînt tratate 
cu multă emoție și adesea sentimen­
tal".

„Times" arată că „majoritatea pu­
blicațiilor japoneze pare să fi ajuns 
la concluzia că cei din Vietcong 
sînt adevărați luptători pentru in­
dependență, care se bucură de spri­
jinul poporului și care continuă pur 
și simplu războiul anticolonial îm­
potriva americanilor pe care Viet- 
minhul l-a dus împotriva francezi­
lor...

Ei sînt, evident, îndreptățiți, la o 
asemenea părere. Rezultatul este că 
simpatiile japoneze au fost îndrep­
tate fără greș spre cei năpăstuiți, 
poporul vietnamez care — atîția o 
spun cu melancolie — ar putea cu 
siguranță descurca lucrurile numai 
dacă americanii s-ar retrage".

După ce vorbește despre „șocul ge­
neral provocat de ceea ce cititorii 
sînt chemați să vadă ca agresiune 
americană deschisă" autorul arată 
mai departe că „ziarele și-au îndrep­
tat atenția asupra grozăviei pe care 
ar constitui-o implicarea Japoniei 
în război și guvernul este înconti­

Recent, tineri și tinere din Stockholm, capitala Suediei, au participat 
la o demonstrație pentru a boicota mărfurile provenind din Republica 
sud-africană. In fotografie : Un grup de demonstranți în fața clădirii 

parlamentului din Stockholm

N.A.T.O.: Diferențe de opinii și... divergențe
PARIS 1 (Agerpres). — Marți au 

luat sfîrșit la Paris lucrările sesiu­
nii miniștrilor apărării ai țărilor 
membre ale N.A.T.O., convocată 
pentru a discuta o serie de proble­
me legate de strategia acestei a- 
lianțe.

La ședința de marți au luat cuvîn­
tul Pierre Messmer, ministrul arma­
telor al Franței, delegatul belgian, 
baronul de Staerke, delegatul cana­
dian, Paul Hellyer, reprezentanții 
Norvegiei și Danemarcei. Așteptată 
cu interes, intervenția ministrului 
francez a evitat o confruntare a te­
zelor divergente care se manifestă 
între Franța, pe deoparte, și S.U.A. 
și Anglia pe de altă parte, în pro­
blema strategiei nucleare a N.A.T.O.

Pierre Messmer s-a mulțumit să 
se refere la propunerea americană 
prezentată de McNamara, vizînd 
crearea unui comitet selectiv com­
pus din patru sau cinci membri ai 
Alianței, comitet care urmează să 
studieze căile de „îmbunătățire a 
consultărilor și a extinderii partici­
pării țărilor membre ale N.A.T.O." 
la elaborarea strategiei nucleare, 
atît în ce privește forțele tactice cît 
și cele strategice. El a declarat că 
guvernul francez va studia propu­
nerea făcută de McNamara, propu­
nere care, potrivit agenției Asso­
ciated Press, „pare să fie un pas 
spre îndeplinirea cererii președin­
telui de Gaulle de a se constitui în 
cadrul alianței un directorat tripar­
tit fonmat din S.U.A., Marea Brita- 
nie și Franța".

Propunerea a fost acceptată și de 
către delegațiile Belgiei și Canadei.

La sfîrșitul sesiunii a fost dat pu­
blicității un comunioat în care se 
subliniază că miniștrii apărării ai 
N.A.T.O. și-au reafirmat hotărîrea 
de a menține capacitatea militară a 
alianței. Miniștrii apărării ai 
N.A.T.O., se spune, de asemenea, în 
comunicat, au căzut de acord să con­
tinue examinarea propunerilor vi­
zînd „studierea mijloacelor de îm­
bunătățire a consultărilor și de ex­
tindere a participării țărilor aliate 
interesate în ceea ce privește ela- 

nuu presat să dea asigurări că ba­
zele americane (de pe teritoriul Ja­
poniei — n.n.) nu vor fi folosite 
pentru a sprijini războiul".

După cum arată mai departe co­
respondentul ziarului „Times", a- 
ceastă campanie a presei japoneze 
„a provocat o înviorare în rîndurile 
cercurilor de stînga; în general 
toate grupările de stînga sînt unite 
în revendicarea ca americanii să se 
retragă, în timp ce Sohyo, principală 
organizație sindicală socialistă, co­
lectează bani pentru Vietcong iar 
alte grupări recrutează voluntari 
pentru front.

JAPAN TIMES (Tokio): Sistemul Mac Arthur 
nu poate fi reeditat

Fenomenul analizat de ziarul britanic mai sus citat preocupă și zia­
rul japonez „Japan Times" care într-un articol publicat sub 
semnătura lui Kiyoaki Murata, scrie despre alte aspecte ale aces­

tei probleme.

„Oficialitățile americane — arată 
autorul — au depus în Japonia in­
tense eforturi în ultimele săptămîni, 
pentru a face opinia publică japo­
neză să încline spre poziția oficială 
americană în legătură cu războiul 
din Vietnam. Printre aceste oficia­
lități se numără personalități ca 
Walt W. Rostow, Henry Cabot Lodge 
și Marshall Green...

în ciuda unei asemenea strădanii, 
punctul' de vedere al japonezului 
obișnuit în legătură cu războiul din 
Vietnam și modul în care ar trebui, 
să i se pună capăt, pare a aluneca 
tot mai departe de modul cum ar 
dori Washingtonul să fie acest punct 
de vedere.

Nu este pentru prima oară cînd 
un război american în Asia întâm­
pină critici în Japonia. Războiul co­
reean a constituit un precedent. în 
timpul conflictului coreean criticile 
erau însă cu mult mai puțin mani­
feste".

Ocupîndu-se de cauzele cărora li 

borarea planurilor forțelor nucleare, 
inclusiv al celor strategice".

O dată cu publicarea comunicatu­
lui, secretarul general al N.A.T.O., 
Manlio Brosio, a ținut o conferință 
de presă în care a ținut să preci­
zeze că nu s-au semnalat conflicte 
în legătură cu problemele strategi­
ce. „Există cu siguranță, a subliniat 
totuși Brosio, diferențe de opinii, dar 
divergențele nu au fost de așa na­
tură îneît ele să fi putut exercita o 
mare influență asupra desfășurării 
conferinței".

Din declarația lui Brosio reiese 
că participanții la conferință au evi­
tat să-și reafirme divergențele, ceea 
ce nu dovedește că acestea ar fi fost 
soluționate. Dimpotrivă, după cum 
constată presa pariziană, în princi­
palele probleme ale strategiei pozi­
țiile Franței continuă să fie mult di­
ferite de cele ale S.U.A. și Angliei. 
Ziarul „L’Aurore", de exemplu, sem­
nala la sfîrșitul sesiunii „dizidența 
în care Franța se situează față de 
N.A.T.O.".

Lucrările sesiunii U. E. O.
PARIS 1 (Agerpres). — La Paris 

au continuat marți lucrările sesiunii 
de patru zile a Uniunii Europei occi­
dentale (U.E.O.). Cea de-a doua zi a 
sesiunii a fost consacrată discutării 
problemelor militare vest-europene. 
Participanții au audiat rapoartele 
prezentate de deputatul socialist 
vest-german, Karl Wilhelm Berkhan 
(cu privire la stadiul actual al „secu­
rității" vest-europene și aspectele 
economice și financiare legate de a- 
ceasta), de deputatul belgian social- 
creștin, Etienne de la Vallee Poussin 
(referitor la producerea în comun a 
armamentelor), de deputatul englez 
conservator, Peter Emery (privitor 
la problemele militare din afara zo­
nei N.A.T.O.).

Au fost aprobate recomandări pe 
marginea raportului delegatului 
vest-german în favoarea unei modi-

Presa a vorbit în numele multora 
din universități, corp didactic și stu- 
denți, ale căror cereri fac să răsune 
presa de apeluri pentru încetarea 
bombardamentelor. Multe aranja­
mente în vederea unor luări de cu- 
vînt în cadrul universitar ale unor 
distinși vizitatori americani au fost 
contramandate într-un mod nepoli­
ticos... Mulți din cei pe care îi în­
tâlnești la Tokio, inclusiv oameni 
tineri din rîndurile oficialităților și 
tineri oameni de afaceri sînt cu­
prinși de o predispoziție sumbră 
față de lipsa de milă a americanilor 
considerată fără sens...".

se datorește acest fapt, Kiyoaki Mu­
rata scrie mai departe :

„în 1950 Japonia se afla încă sub 
ocupația aliată (citește — americană 
— n.n.), iar cartierul' general al lui 
Mac Arthur exercita controlul asu­
pra mijloacelor de informare a ma­
selor. Atunci cînd, de pildă, un co­
tidian englez influent a publicat un 
articol în care scriitoarea Pearl Buck 
era citată ca criticînd S.U.A. pentru 
războiul coreean, ofițerul american 
care avea misiunea să se ocupe de 
presa japoneză a putut cere cu as­
prime redactorului respectiv să pu­
blice o informație oficială care să 
contracareze presupusul' efect al ve­
derilor lui Pearl Buck și a putut 
obține satisfacerea dorinței sale. A- 
celași ofițer a făcut tot ce i-a stat 
în putință pentru a înlocui pe prin­
cipalul redactor al unuia din cele 
mai influente cotidiene japoneze, 
pentru motivul că editorialele zia­
rului erau mai puțin decît entuzias­

Declarația Ministerului
Afacerilor Externe al R.D. Vietnam
HANOI 1 (Agerpres). — După 

cum transmite Agenția Vietnameză 
de Presă, la 1 iunie, Ministerul A- 
facerilor Externe al R. D. Vietnam 
a dat publicității o declarație prin 
care condamnă în mod energic ac­
țiunile războinice întreprinse de na­
vele flotei a 7-a a S.U.A. de-a lun­
gul zonelor de coastă ale Vietnamu­
lui de sud. Cea mai mare parte a 
flotei a 7-a, se spune în declarație, 
atacă neîncetat teritorii populate 
din Vietnamul de sud, iar avioane­
le americane decolate de pe port- 
avioanele acestei flote, efectuează 
zilnic raiduri asupra provinciilor 
de coastă ale R. D. Vietnam, și 
vaselor care navighează în apele ei 
teritoriale-

Situația din această regiune — 
se spune în declarație — s-a agra­
vat îndeosebi de cînd guvernul a- 
merican a proclamat în mod fățiș 
întregul Vietnam și apele sale de 
coastă drept „zonă de luptă a for­
țelor armate americane" și zeci de 
mii de soldați ai S.U.A. și ai sate­
liților lor au fost trimiși în Vietna­

0 cuvîntare a președintelui B. A. K
CAIRO 1 (Agerpres). — La Cairo 

se desfășoară lucrările celui de-al 
doilea Congres al Organizației pen­
tru eliberarea Palestinei. Președin­
tele Republicii Arabe Unite, Gamal 
Abdel Nasser, a rostit în fața par- 
ticipanților o cuvîntare în care s-a 
referit la rohrl Ligii Arabe în rezol­
varea problemelor care preocupă lu­
mea arabă și la rezultatele recentei 
conferințe a șefilor de guverne ai 
țărilor arabe de Ia Cairo.

Referindu-se la proiectele arabe 
de folosire a apelor Iordanului, con­
cepute ca o replică l'a planul izrae- 
lian de deviere a unei părți a apelor 
acestuia — proiecte care nu au putut 
fi puse în aplicare, deoarece o parte 
a țărilor arabe, pentru moment, 
nu-și vor aduce contribuția la rea­
lizarea lor — președintele a decla­
rat : „Dacă în prezent nu putem 
proceda la devierea apelor Iordanu- 

ficări a strategiei N.A.T.O. pentru a 
fi pusă în concordanță cu schimbă­
rile intervenite în situația politică și 
militară a Europei occidentale. Ob­
servatorii consideră că această reco­
mandare preconizează o creștere a 
preponderenței Europei occidentale 
în cadrul alianței atlantice. O a doua 
recomandare prevede efectuarea 
unui studiu, în acord cu autoritățile 
militare ale N.A.T.O., în vederea fa­
bricării unor tipuri de armamente, 
care ar putea să fie produse în co­
mun în Europa occidentală.

Presa franceză, referindu-se la 
faptul că U.E.O. este un organism 
consultativ ale cărui recomandări nu 
ău nici o putere executorie, caracte­
rizează dezbaterile ca „pline de pesi­
mism, plictiseală și divergențe" (Le 
Figaro).

te față de cauza S.U.A. în războiul 
coreean".

Afirmînd că opinia publică japo­
neză este „impenetrabilă la tentati­
vele de cîștigare a ei de partea pozi­
ției oficiale a S.U.A.", autorul scrie 
mai departe :

„Ceea ce exercită o influență mult 
mai mare decît cuvintele sînt însă 
fotografiile și filmele care înfățișea­
ză cît de odios este războiul desfă­
șurat în Vietnam". Ca exemplu el 
citează un film documentar prezen­
tat de o stație de televiziune, într-o 
duminică seara. „Urmărind — scrie 
autorul'— războiul împotriva Viet- 
congului alături de un batalion de 
pușcași marini sud-vietnamezi, o- 
biectivul a înregistrat între altele, 
biciuirea unui băiat de 14 ani, de 
către un pușcaș marin, într-una din 
scenele care a fost urmată de alta 
în care primește o lovitură sîngeroa- 

„Asociația fotografilor realiști din Japonia”, in colaborare cu „Con­
gresul japonez al poeților", au organizat o expoziție de fotografii 
însoțite de poeme în sprijinul cauzei poporului vietnamez. în foto­

grafie : aspect de la expoziție.

mul de sud. Este limp«âBBfe gu­
vernul american violează ufn nou 
în modul cel mai flagrant suvera­
nitatea și teritoriul Vietnamului, 
încălcînd prevederile dreptului in­
ternațional și ale acordului de la 
Geneva din 1954 cu privire la 
Vietnam".

Guvernul R. D. Vietnam cere din 
nou ca guvernul american să pună 
capăt imediat acțiunilor sale agre­
sive împotriva Vietnamului de sud 
și raidurilor aeriene asupra R. D. 
Vietnam și să-și retragă trupele și 
materialele de război din Vietna­
mul de sud.

„Dacă guvernul american va in­
tensifica și extinde războiul său a- 
gresiv din Vietnam, se spune în 
încheiere în declarație, el se va 
lovi fără îndoială de rezistența fer­
mă a poporului vietnamez, care va 
iupta pînă la capăt: guvernul a- 
merican își va atrage astfejâfcon- 
damnarea severă din parfla po­
poarelor din lumea întreagă, inclu­
siv a poporului american, și va su­
feri o înfrîngere rușinoasă"- 

lui, propunem să amînăm acest lu­
cru pînă cînd vom fi în măsură să-i 
asigurăm apărarea".

în continuare, președintele Nas­
ser a vorbit despre problemele care 
preocupă lumea arabă, despre rolul 
și posibilitățile Ligii Arabe în re­
zolvarea acestor probleme, arătînd 
că „între țările arabe există nume­
roase contradicții". Nasser a res­
pins propunerea președintelui tuni­
sian, Burghiba, privind organizarea 
unor tratative între țările arabe și 
Izrael, propunere criticată de majo­
ritatea țărilor arabe. El a dezapro­
bat, de asemenea, poziția lui Bur­
ghiba în conflictul’ arabo-vest-ger- 
man, arătînd că „el s-a izolat din 
punct de vedere politic de lumea 
arabă, lucru pe care rezoluțiile Ligii 
nu l-au putut ascunde".

în ce privește posibilitățile Ligii 
Arabe de a rezolva problemele care 
frămîntă lumea arabă — soluționa­
rea problemei palestiniene, elibera­
rea teritoriilor din Federația Arabiei 
de sud, adoptarea unei poziții co­
mune în conflictul arabo-vest-ger- 
man etc. — vorbitorul a declarat că 
„trebuie recunoscute posibilitățile și 
limitele Ligii Arabe. Nu trebuie 
să-i cerem imposibilul".

Referindu-se la faptul că „există 
numeroase contradicții între țările 
arabe", Nasser a spus că „este inu­
til să ne amăgim și să pretindem 
că dacă ne întrunim cu regularitate, 
totul va fi rezolvat". Reuniunile 
dintre conducătorii țărilor arabe, a 
spus el, contribuie totuși la estom­
parea treptată a contradicțiilor din­
tre arabi, rezultatele conferințelor 
nu sînt neglijabile". „în prezent 
există o acțiune comună, iar cu trei 
ani în urmă nu exista nici una. 
Acțiunea colectivă preconizată de 
conferință este mai bună decît lip­
sa de acțiune și unitate de acum 
trei ani. Obiectul esențial, a spus 
Nasser, este în prezent întărirea po­
tențialului de apărare al țărilor 
arabe".

să în cap. Secvența următoare înfă­
țișează un tânăr Vietcong dejlLani, 
legat de mîini și de picioare^ "^txe- 
cutarea sa prin tăierea capului. Un 
pușcaș marin sud-vietnamez poartă 
apoi capul retezat de-a lungul stră­
zilor, dar la urmă îl' aruncă ca și 
cum ar fi o povară inutilă.

Operatorii de televiziune afirmă 
că au fost nevoiți să lucreze în con­
diții de restricții serioase, iar stația 
afirmă că filmul transmis nu a fost 
decît un fragment redus din între­
gul metraj al filmului și că acesta 
a fost cenzurat pentru a reduce gra­
dul de brutalitate înfățișat. E lesne 
de imaginat cum trebuie să fi arătat 
secvențele cenzurate...".

în încheiere Kiyoaki Murata sub­
liniază reacția profundă stîrnită de 
asemenea realități crude de care ia 
cunoștință opinia publică din Japo­
nia.
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